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Novi grobovi
Frank Lukač

Po kratki bolezni je umrl v

Sylvie Rozelle, 9-krat stari oče, 
3-krat praoče, brat Jennie Zim 
mermann (v Nemčiji). Pokojnik

greh bo iz L- Ferfolia pogreb, 
zavoda na 9116 Union Avenue v 
ponedeljek ob 8.30 zjutraj, v 
cerkev sv. Lovrenca ob devetih, 
nato na Kalvarijo.

De Gaulle v Andori
Predsednik Francije je tudi 

V mali pirenejski republiki st. Alexis bolnici 78 let stari 
‘'utrjeval” francoski vpliv.'rojak Frank Lukač z 8014 Vine- 
PARIZ, Fr. - Andora spada !-vard Avenuei rojen v Orehovcu 

med najmanjše, toda turistom v Slovenskem Primorju, od ko- 
dobro znane državice v Evropi.! deiuie Prišel v ZDA Pred 54 leti> 
Je navadna občina, ki obsega ^dary> roi- Klun, oče Fran 
108 kvadratnih milj in ima ka’ MaiV Hryb’ Rose Levar in 
14,000 prebivalcev. Večina jih 
živi kar v glavnem mestu. An
dora se mora zahvaliti za svoj 
izreden političen položaj sam0; je bil 40 let voznik za Cleveland
svoji zemljepisni legi, Ležil^i0” Co- dokler n, se!

, •• j -n, I pred 16 leti v pokoj. Bil je elannamreč na meji med Francijo1)' v „ 1 ^e., .. , . . , , . . ; SNPJ st. 139 m ABZ st. zO. Poni Španijo, ki imata obe svojo T
besedo pri državnem vodstvu.
Predsednik francoske republike 
in škof iz Urgela kot zastopnik 
Španije igrata skupaj vlogo dr
žavnega poglavarja. Dejansko 
ima več besede Francija, ker 
jamči za svobodo Andore, daje 
potne liste za potovanja v tuji
no, zastopa Andoro pred sve
tom itd.

Drugače so Andorci neodvisni.
Imajo svojo lastno upravo, pa 
nobenega plačanega uradnika, 
zato pa tudi nobenih davkov.
Andora ne pozna tudi nobenih 
carin, zato tam cvete trgovina.
To izkorišča tudi občinski svet 
in si tako preskrbi sredstva za 
kritje izdatkov. Največ jih ima 
s 16 policaji, ki so obenem tudi 
Vsa oborožena sila te državice.

Oblika vladavine je sicer re
publikanska. toda uprava je 
mkah konservativcev, ki ne mi
slijo dosti na. napredek, saj še 
celo državljanskih pravic nima
jo vsi prebivalci. Morajo doka
zati. da sta tam živela pred nji-;
^ni najmanj dva rodova ali pa 
Predložiti ženitovanjski list, ki 
haj dokaže, da so se poročili 
"najstarejšo hčerko” te ali one 

andorske družine z državljansko 
Pravico. De Gaulle jim je pri 
RVojem obisku svetoval, naj bo- 
do v tem pogledu sodobnejši, to 
da njegov nasvet je dobro od
meval samo pri mladem rodu.
Občinski svetniki so se namrdni- 
k- ko so slišali generalov nasvet.

Sicer na De Gaulle ne bi bil 
Tie Gaulle, ako ne bi bil skrbel 
2a izredno zabavo. Tako je na 
Primer hotel domačine pridobi- 

da bi zapeli francosko narod- 
himno, pa so mu raiše zapeli 

andorsko.
V spor je prišel tudi s škofom 

iz Urgela. Je rekel, da bi s ško- 
I°m govoril le pri vhodu v cer- 
kev. škof pa s tem ni bil zado- 
v°l.ien in se ni pokazal v Ando
ri- Ni pa bila nobena tajnost, da 
•l® škof znan kot prijatelj špan- 
skega diktatorja Franca. De 
paulle ga ze radi tega ne mara 
ih škof mu plačuje milo za dra- 
£°- Ne smemo pa misliti, da i- 

v Andori radi diktatorja 
ranca. Ga ne marajo in to je 

|udi razlog, zakaj ne dajo dosti 
udi na škofa iz Urgela.
Drugače je De Gaulla sprem- 

lalo na poti v Andoro kar okoli 
•°00 francoskih policajev. V 
Paniji se skriva veliko gene- 

j^Iovih osebnih sovražnikov, ki 
abko vsak trenutek pridejo v 
hdori ni veselila. So silile kar 

Jerala iz previdnosti računati 
^hiožnostjo atentata, zato je De 
»aulle tako dobro zavarovala.

<rancoska javnost se podrob- 
°sti v generalovem izletu v 

g tldora ni veselila. So silile kar 
" hie k vprašanju, ali je general 

dr2avnik ali pa plen svojih

>lr, Srednja starost 
v. Washington, d.c. — Poio-

lc° vseh moških, zaposlenih v
_ aRi deželi, je starih 40 let in 
vec.

Mirovni razgovori 
Thieuja zavrnjeni že 

v naprej '>
SAIGON, J. Viet. — Radio 

postaja Južnovietnamske Osvo
bodilne fronte je objavila zavr
nitev predloga izvoljenega pred
sednika republike Južni Viet
nam gen. Van Thieuja za mi
rovna pogajanja s Ho-Či-Min- 
hom. Van Thieu je izjavil, da bo 
predložil razgovore takoj, ko bo 
uradno umeščen kot izvoljeni 
predsednik Južnega Vietnama.

Rdeči so odgovorili že v na
prej, kot je bilo pričakovati, da 
Van Thieu “le brblja izjave o 
mirovnih razgovorih, kj so po
novitev lažnjivih ameriških po
nudb”.

—------------ o----------—

Predsednik Mehike na 
obisku v Beli hiši

WASHINGTON, D.C. — Vče
raj je napravil predsednik Me
hike Gustavo Diaz Ordaz svoj 
nrvi uradni obisk v Združenih 
državah in je bil gost predsed
nika L. B. Johnsona v Beli hiši.

Na tisfiliiicafi Sueza 
178 milijetsov Ms!
Maščevanje Izraela za napad 

in potopitev vojne Iadj'3 
Eiath pomeni za Egipt iz
redno težek gospodarski 
udarec.
SUEZ, ZAR. — Obe veliki pe

trolejski čistilnici pri Suezu, ki 
sta letno predelali okoli 7 mili
jonov ton surovega olja, sta sko
raj popolnoma uničeni. Njuna 
vrednost je bila cenjena na okoli 
208 milijonov dolarjev, škoda 
pa sedaj na okoli 170 milijonov. 
Uničenih je bilo tudi nekako 
polovico zalog olja in njegovih 
izdelkov.

Egiptu je ostala edino še manj
ša petrolejska čistilnica pri A- 
leksandriji, katere letna pro
dukcija je nekje okoli 1,5 mili
jona ton. Olje do nje bo mogo
če spraviti le po morju iz Libije, 
ker je pot skozi Suez zaprta, že
lezniških voz za prevoz nafte 
pa Egipt nima dovolj. Tako je 
uničenje petrolejskih čistilnic 
pri Suezu, v katerih so predela
vah tam v bližini načrpano olje 
— okoli 100,000 sodov dnevno — 
Egipt v pogledu petroleja na
pravilo popolnoma odvisen od 
tujine.

Če pomislimo, da je bil izrael
ski rušilec, katerega potopitev 
je povzročila uničenje čistilnic 
uri Suezu, vreden kvečjemu par 
milijonov, potem si lahko pred

h pdefisap 

w navadil sas!

V nedeljo zj. ob dveh borno v 
Clevelandu zamenjali letni čas 
z navadnim (Eastern Standard.) 
Ure moramo pomakniti za ENO 
URO NAZAJ!

CARIGRAJSKI PATRIJARH
IM PAPEŽ STA IZMENJALA
V RIMU "POLHIH MIRU,,

Včeraj je prišel v Rim na tridnevni obisk carigrajski patri- 
jarh Atenagora in izmenjal s papežem Pavlom VI. v 
cerkvi sv. Petra “poljub jniru”. To j'e prvi obisk cari- 
graiskega patriiarha v Rimu, odkar je pred 900 leti 
prišlo do razkola med zahodno in vzhodno Cerkvijo.

ko je šel v letošnjem juliju pa
pež Pavel VI. na obisk k patri

Vieinamska vojna:
odsfoilki m in proti

PRINCETON, N. J,— Gallu
pov zavod je dognal, da je bilo 
na primer v avgustu 1. 1965 24% I Jarhu v Carigrad in poromal še 
mnenja, da je vietnamska vojna jv starodavni Efez v Mali Aziji, 
napaka, letos v juliju, jih je pa j Carigrajski patrijarh Atenagora 
bilo že 46%. Da vojna ni nobena1 Je prišel včeraj v Rim, da vrne 
napaka, je mislila v avgustu ' PaPežu Pavlu obisk in nadalju-

VATIKAN, — Včeraj je pri- Atenagora bil škof v New Yorku 
slo do tretjega srečanja med pa- Patriarh Athenagoras, največ- 
pezem, vodnikom katoliške cer- jj jn najbolj goreči bojevnik za 
k ve in med carigrajskim patri- zbližanje katoliške in pravoslav- 
iarhom, vodnikom pravoslavne ne Crkve in najbolj častitljivi 
ali vzhodne cerkve. Prvo sre- predstavitelj krščanskega (pra- 
čanje je bilo v Jeruzalemu pred! Voslavnega) Vzhoda, ki je prišel 
tremi leti, ko je bil papež Pavel včeraj na tridnevni obisk k pa- 
VI. na obisku Sv. dežele, drugo, !pežu Pavlu VL v Rim, je bil ro- 'Pečenko.

Iz Clevelanda 
in okolice

Na domačo zabavo—
Društvo slov. protikomunistič

nih borcev v Clevelandu vabi 
jutri, v soboto zvečer v Baragov 
dom na večerjo in ples. Igrali 
bodo “Veseli mornarji”.
Card party—

Oltarno društvo pri Mariji 
Vnebovzeti vabi v soboto zvečer 
ob pol osmih v šolsko dvorano 
na card party.
Na obed—

Društvo Najsv. Imena pri Sv. 
Vidu bo serviralo v nedeljo od 
11. dopoldng do 2. popoldne v 
farni dvorani obed z govejo

je delo za zbližanje in edinost 
med krščanskimi cerkvami. Pa-

ffn >»•

Oblačno z možnostjo dežja, 
iladno. Naj višja temperatura 
>koli 50.

1965 61%, v juliju pa le 44%.
Splošno mnenje o vietnamski

vojni se torej premika le počasi, *n PsUijarh sta v cerkvi sv. 
ako ga merimo z odstotki. Na Petra skupno molila za zbliže- 
drugi strani je pa odstotek ti-jvanie in edinost ter v navzoč- 
stih, ki mislijo, da je vojsko-1 nosti kardinalov, vzhodnih me- 
vanjo napaka, le 2a 2% večji troPolitov in kakih 200 škofov, 
od tistih, ki trdijo, da vojsko- ki se udeležuiei° škofovske sin°- 
vanje ni nobena napaka. Jeziček de v Rimu, izmenjala poljub 
na politični tehnici so torej ti- miru” Srečanje v cerkvi sv. 
sti, ki se ne morejo odločiti ne Petra Je trajalo eno uro in pol,

____ za ne proti. Zaenkrat nimajo to- 8ovori in molitve so bile v la-
stavljamo, da je veselje nad po-!r®j večine- na kritik, /ojskovan- tinščini in grščini, uradnih jezi- 
topitvijo izraelskega rušilca pre-1)3 ne zagovorniki. kik obeh cerkva,
rek naglo splahnelo ob plame-! To ni .nič izrednega. Take 
nih pažara pri Suezu. ^trenutne položaje pozna Ameri

ka tudi v nekaterih .vojnah, ki

jen 1886 v Epiru v Severni Gr
čiji. Nekaj časa je bil tajnik

Odšel zopet na jug—
Bivši župnik pri Mariji Vne-

Visoke obresti za 
zvezna posojila

WASHINGTON, D.C. — Za
kladno tajništvo je dalo na trg 
državne obveznice v skupni 
vrednosti 1.5 bilijona dolarjev 
za dobo 7 let po obrestni meri 
5.75% letno. Tako visokih obre
sti ni nudilo nikdar od leta 
1921.

Ker Kongres zavlačuje raz
pravo o predlogu zvezne vlade 
za davčno naklado, ki naj bi po
magala zavirati nevarnost in
flacije, je Federalni bančni si
stem začel zmanjševati razpo
ložljivost denarja, kar samo po 
sebi poganja kvišku obresti po
sojil.

“Naša srca so polna jasnega 
upanja, da bosta vsa katoliška 
cerkev in vsa pravoslavna cer-

Že preko 14,000 mrtvih 
Amerikancev

SAIGON, J. Viet. — Pretekli 
teden je bilo v bojih v 'Južnem 
Vietnamu ubitih 193 ameriških' 
vojakov, 949 ranjenih, 7 pa po
grešanih. S tem je število vseh 
ameriških' žrtev v tej vojni do
seglo 14,100 mrtvih, 89,451 ra
njenih in 791 pogrešanih.

Po uradnih podatkih je v pre
teklem tednu padlo 1227 rdečih 
borcev. Število njihovih ranjen
cev ni znano. Po dosedanjih ob
javah je padlo od začetka voj
skovanja v Vietnamu skupno 
okoli 231,000 rdečih borcev.

se je z njimi ubadala v svoji ;kev v skuPnem soglasju in za- 
zgodovini. vesti odgovornosti 'krenili k edi

nosti,” je dejal patrijarh Atena
gora. Papež Pavel Vi. je s sol
zami v očeh v svojfem govoru 
vprašal: “Mar nas sodobni svet, 
polil nevere v mpogo oblikah, 
he opominja na potrebo edinosti 
drug za drugega?”

Patrijarh je poudaril potrebo 
nadaljevanja razgovorov ljubez
ni, kot priprave nh teološke raz
govore in priznal, da je Rim 
“sedež, ki je prvi po časti in 
redu v organizmu krščanskih 
cerkva na svetu”. Atanagora bo 
ostal v Rimu tri dni in se bo 
ponovno razgovarjal s sv. oče
tom. Prvi privatni razgovor 
med njima je bil danes dopol
dne

Svetega sinona grške Cerkve vjbovzeti rev. M. Jager se je zara- 
Atenah, leta 1922 pa je bil ime- di zdravja vrnil v Tucson v 
novan za škofa (episkopa), in’Arizoni. Želimo mu prijetno 
sicer najprej na Krfu, zatem pa bivanje v sončni Arizoni.
v New Yorku. L. 1948, je bil iz- preseiii se jg_
voljen za ekumenskega patriar- Znani društveni delavec g. 
ha v Carigradu. S turškimi ob-Može Grdina se je preselil s 1133 
lastmi ni v najboljšem razmerju,’Addison Rd. na 1035 E- 69 St., 
zlasti zaradi ciprskega vpraša- Cleveland, Ohio 44103. 
nja. Njegov položaj pa se je to- Razstava znamk— 
zadevno precej poboljšal po obi- Jutri> v sobot0j ob enajstih 
sku papeža Pavla VI. pri njem dopoldne bosta odprta v Mather
v Carigradu.

Njegov uradni naslov se glasi: 
Njegova Svetost Arhiepiskop 
Carigrada (Bizanta)-novega Ri
ma in ekumenski patriarh. Pod 
njegovo jurisdikcijo spadajo tri 
grške škofije (eparhije) v Tur
čiji, dalje grški otoki Imbros, 
Tenedos Kreta in Dodekanez; 
dalje gora Athos, grške pravo
slavne škofije (eparhije) v Se
verni in Južni Ameriki, v Lon
donu, F.arizu, na Dunaju, v Av
straliji in na Novi Zelandiji.

V razpravi o Vietnamu pomagajo levičarji desničarjem
CLEVELAND, O. — če 

kje, se posebno v politiki ra
do pripeti, da politiki dobijo 
podporo v ponesrečnih pote
zah svojih nasprotnikov, To 
resnico nam je ravno sedaj 
potrdila taktika naših levičar
jev, ki jo pri njih opazujemo, 
kadar se borijo proti vojsko
vanju v Vietnamu.

Naši levičarji so kaj pisana 
družba. V njej dobite vse, od 
otročjih optimistov do prikri
tih in odkritih komunistov, 
od naprednih intelektualcev 
do navadnih političnih špeku
lantov, ki iščejo le svojo ko
rist. V njihovih vrstah je vse 
pomešano, tudi obe glavni ra
si le bela in črna. Pravi čudo
delnik bi bil, kdor bi hotel 
spraviti to pisano družbo pod 
en klobuk. Ker ga ni na spre
gled, je postalo levičarsko 
gibanje precej ohlapno, v 
njem se pojavljajo struje, ki 
kazijo disciplino. Niso šte
vilčno močne, pa se vendarle 
rinejo v prve vrste na vodilna 
mesta.

Mednje . spadajo, čisto goto-, 
vo oboževateljd črne sile, ki 
imajo v svoji sredi take zane
senjake kot sta Pat Brown in 
Carmichael. Taki zanesenjaki 
skušajo s svojimi idejami vtis
niti pečat vsemu levičarske
mu gibanju, kar smo na pri
mer mogli opaziti na nedav
nem “kongresu” za “novo le
vico” v Chicagu, sedaj pa v 
demonstracijah v Washing
ton u.

Take manifestacije pretira
nega levičarstva praktično ne 
pomenijo dosti v naši politiki, 
dasiravno so strankama v na
dlego, posebno demokratski, 
toda napravljajo s pomočjo 
senzacij željnega tiska in ra
dijskih postaj vendarle na 
javnost vtis, da predstavljajo 
mnenje precejšnjega dela na
še dežele. Take manifestacije 
rodijo tudi nezadovoljnost in 
odpor v tistih plasteh ameri
škega naroda, ki se ne briga
jo za politiko, pa vendar mi- 
siljo, da mora vsakdo v duhu 
narodne discipline poznati

mejo, do kam sme iti njego
va aktivnost.

Tako mejo so zagrizeni le
vičarji očitno prekoračili in s 
tem škodovali vsemu levičar
skemu gibanju, obenem pa 
koristili desničarskemu. To 
dokazuje akcija Odbora dr
žavljanov za mir s svobodo v 
Vietnamu. Vodstvo odbora je 
v rokah bivšega senatorja 
Douglasa in upokojenega ge
nerala Bradleya. Douglas je 
bil v senatu nesporni ideolog 
liberalnih političnih struj, 
Bradley pa morda za Eisen- 
howerjem in Pattonom naj
boljši ameriški general v Ev
ropi. Obe imeni torej nekaj 
pomenita. V odboru, ki ga vo
dita, so vsi vidni, trezni in 
razgledani Amerikanci od 
Eisenhower j a in Trumana 
navzdol. Mislimo, da po voj
ni še ni bilo odbora s toliki
mi odličnimi javnimi delavci, 
ko je ravno ta.

Ne vtikamo se v delovni 
program tega odbora. Radi bi

samo poudarili dvoje: Odbor 
hoče postati oporišče vseh ti
stih, ki se hočejo s pametjo 
in brez postranskih namenov 
boriti za mir in svobodo v 
Vietnamu, pri tem pa vpošte- 
vati naše narodne interese. 
Dalje: odbor prizna ravno- 
pravnost vsakemu mnenju, 
toda mnenje mora biti izraže
no na kraju, kjer ne moti mi
ru in reda v deželi, in na na
čin, ki kritizira naše narodne 
interese z razlogi, ki odgovar
jajo pogojem stvarnosti in ob
jektivnosti.

Da bo skušal Johnsonov re
žim kovati dobiček od tega 
odbora, ne dvomimo. Kujejo 
ga pa lahko tudi levičarske 
struje, če hočejo. To bi jim le 
koristilo, akoravno morda te
ga prvi trenutek niti ne opa
zijo.

Samo po tej poti lahko 
Amerika zavre trenutno za
časno propadanje svojega u- 
gleda na svetovnem politič
nem odru.

Uvozne kvote ne bodo 
obešene na zakon 

o pokojninah
WASHINGTON, D.C. — Kot 

smo pisali, so zagovorniki indu
strijskih carin hoteli obesiti za
kon uvoznih kvotah za veliko 
število carinskih postav za in
dustrijsko blago na zakon o zvi
šanju pokojnin. Proti temu na
črtu se je dvignila prava burja 
ne samo v federalni upravi, am
pak tudi v Kongresu in med tu
jimi diplomati v naši prestolici. 
Zato so predlagatelji načrta u- 
maknili svojo zahtevo in hoče
jo kvote uvesti polagoma, drugo 
za drugo.

Pot za zakon o povišanju pre
jemkov v okviru Social Securi- 
ti je torej zopet prosta. Ali bo 
hitro končana v senatu, tega 
nihče ne ve . . . Lahko bi bila, 
ako bi bilo pri senatorjih kaj 
dobre volje.

Dva berlinska župana 
mislita na mestni 

božični promet

Room hotela Manger na E. 13 
St. in Chester Ave. razstava in 
sejem znamk. Odprta bosta tudi 
v nedeljo do petih popoldne. 
Vstop je prost.
Še«tdeset let—*

Jutri, v soboto, bosta Anton 
in Dorothy Strniša s 1161 Nor
wood Road praznovala 60-letnico 
svojega srečnega zakonskega ži
vljenja. Ob sedmih zjutraj bo
sta pri sv. maši v cerkvi sv. Vida 
zahvalila Boga za vse dobrote in 
lepote, ki jih jima je v tej dolgi 
dobi naklonil, dan bosta pa pre
živela s svojimi dragimi, pose- 
no s sinovoma Louisem in Fre
dom, 7 vnuki in 7 pravnuki, 
čestitamo in jima želimo vso 
srečo!
Zadušnica—

Jutri ob sedmih zjutraj bo v 
cerkvi sv. Angele na 20970 Lo
rain Avenue sv. maša za pok. 
Štefana Štefančiča ob 14. oblet
nici smrti.

V nedeljo ob sedmih bo v 
cerkvi sv- Vida sv. maša za pok. 
Franka Miklaucica St. ob 7. ob
letnici njegove smrti.
Roparje so ujeli—

Okoli 1.30 danes zjutraj so 
trije moški oropali Hecker Ta
vern na 1194 E. 71 St. za okoli 
S700. Malo kasneje je policija, 
ki ji je bila sporočena številka 
avtomobila, s katerim so roparji 
ušli, odkrila avto na E. 49 St. in 
Payne Avenue. Ko sta policaja 
N policijskega avtomobila šla 
proti avtomobilu roparjev, so ti 

i svoj avto naglo pognali skozi j rdečo luč v upanju, da bodo ušli. 
j Pri tem so se zaleteli ob rob 
mostu. Policija je prijela dva v 
avtomobilu, ker sta bila ranjena,

, tretjega pa, ko je skušal uiti
BERLIN, Nem. — Pravzaprav peš. 

je na to prvi mislil novi zaho- L<> malo manj_ 
dnoberlinski župan Schuetz, ki Združen poziv je tekom 10 dni 
je pisal vzhodnonemškemu rde- zbrai $16,173,808, kar je $565,236 
čemu županu Fechnerju in mu manj, kot je bilo določeno, ven- 
predlagal začetek pregovorov, ki dar je to največja vsota, kar jih 
bi uredili božični osebni promet je bilo kdaj nabrano za javno 
mfed obema mestnima deloma, dobrodelnost v tem okviru.

Rdeči župan pa še ni dal no- Taft in Stokes_
benega odgovora. Morda tudi Jutri ob dveh popoldne bosta 
ne bo, ker tovariš Ulbricht stoji imela županska kandidata S. 
na stališču, da morata to zadevo Taft in C- Stokes javno razpravo 
urejati obe nemški vladi, vzho- o svojih programih v Public 
dna in zahodna, kot je bilo do Music Hall, kjer je prostora za 
sedaj v navadi. Če bo tako, kot okoli 3000 ljudi. Zborovanje bo 
je bilo prejšnja leta, bodo do- vodil dr. Paul W. Briggs, super- 
segli sporazum šele tik pred intendent clevelandskih javnih 
prazniki. j šol.
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K 29. oktobru, prazniku 
slovenske osvoboditve

Na 29. oktobra 1918, dan potem, ko je AvstroX)grska 
sprejela 14 točk predsednika W. Wilsona za končanje prve 
svetovne vojne, med katerimi je bila tudi znana o pravici 
samo-odločbe narodov, so v Ljubljani proglasili neodvisno 
državo, ki naj obsega vse zemlje, kjer žive Slovenci 
strnjeno naseljeni, in naj bo popolnoma prosta vsakega 
tujega gospodstva. Slovenci so skupaj s Hrvati in Srbi, ki 
so živeli v mejah Avstro-Ogrske oklicali neodvisno, suvere
no državo Slovencev, Hrvatov in Srbov z vlado narodne 
veče v Zagrebu, na katere čelu je bil dr. Anton Korošec.

Za slovenski narod je 29. oktober 1918 eden najpo
membnejših dni v njegovi zgodovini, po več kot tisoč letih 
je znova postal svoboden, na svoji zemlji svoj gospod, kot 
so bili tedaj vajeni reči. Teoretično je bilo vse slovensko 
ozemlie združeno v Sloveniji in podrejeno njeni vladi v 
Ljubljani, kar ni bilo nikdar preje v slovenski preteklosti 
nemara vse od početkov slovenske naselitve v vzhodnih 
Alpah, na Krasu in v Panonski nižini.

Slovenci so izgubili svojo neodvisnost v Karantaniji 
ko so morali v nevarnosti pred Avari prositi pomoč pri Ba
varcih sredi 8. stoletja. Bavarci so res prišli na pomoč, toda 
so vsilili karantanskim Slovencem svojo nadvlado- Polne 
svobode niso karantanski Slovenci uživali z izjemo kratke
ga časa upora Ljudevita Posavskega nikdar več vse do 29. 
oktobra 1918. Panonski Slovenci so dosegli polno svobodo 
zo nekaj let pod vlado kneza Koclja, pa jo izgubili okoli le
ta 870, še predno je njihova domovina za dolgo dobo prišla 
pod oblast Madžarov.

Slovenija je bila po izgubi svobode razdeljena v ver
skem in v političnem pogledu. V verskem je ozemlje sever
no od Drave bilo dodeljeno salzburški nadškofiji, ozemlje 
južno od nje pa oglejskemu patrijarhatu. Politično je bilo 
slovensko ozemlje razdeljeno v frankovske mejne krajine, 
ki naj bi varovale frankovsko državo na jugovzhodu naj
prej pred Bizantinci in Bolgari, v desetem stoletju pa pred 
Madžari. Minila so stoletja, predno je uspelo Habsburža
nom razdeljeno slovensko ozemlje združiti pod svojo vlado 
(1. 1500). Panonska Slovenija je prišla pod njihovo vlado 
šele, ko so si zagotovili po bitki pri Mohaču 1. 1526 še mad 
žarsko krono.

Združitev vseh slovenskih pokrajin pod oblastjo Habs
buržanov pa seveda še dolgo ni pomenila “zedinjene” Slo
venije. O Sloveniji tedaj sploh ni nihče govoril, slovenski 
tlačan je njegovega nemškega gospodarja brigal le toliko, 
v kolikor je skrbel za obdelavo njegovih polj in ga z dajat
vami v pridelkih in denarju prehranjal in vzdrževal. Slo
venski kmet je to dobro čutil, zato je tudi v času velikega 
upora mislil na ustanovitev skupne slovensko-hrvaške dr
žave, kjer bi bil kmet svoboden lastnik zemlje, zato pa tudi 
njen branilec pred Turki.

Podobna politično jasna misel se med Slovenci ni po 
javila vse do časa prosvetljenstva, dobila je prvo obliko v ča 
su francoske Ilirije, ko je Valentin Vodnik pel o “Iliriji oživ
ljeni” in hvalil Napoleona. Vzelo je več kot dobo enega člo
veškega rodu, da so Slovenci v pomladi narodov 1848 sesta
vili in objavili svoj prvi narodno-politični program; zedi
njeno kraljestvo Slovenijo, svobodno tujega gospodstva, 
s slovenskim uradnim jezikom, s slovensko univerzo. V 
njem naj bi bilo združeno vse slovensko ozemlje, vse ozem
lje Avstrije, kjer so živeli Slovenci strnjeno naseljeni.

V strahu pred premočnim nemškim in madžarskim pri
tiskom v habsbursški državi so nekateri Slovenci že tedaj 
predložili povezavo zedinjene Slovenije s Hrvaško in srb
skimi predeli Madžarske- To smo nekdaj imenovali širši 
slovenski narodni program, ki je dobil svojo stvarno obliko 
29. oktobra 1918, v nasprotju z ožjim, ki je hotel le zedinje
no Slovenijo.

Predno je bil cilj dosežen, je bilo treba še veliko bojev, 
še veliko trudov in naporov zavednih slovenskih rodolju
bov- Pred sto leti so skušali slovenski narodno politični pro
gram, ki ga je Bachov absolutizem potisnil v uradno po
zabo, “Mladi Slovenci” ponesti v poslednjo slovensko vas 
in mu dati z velikimi zborovanji “narodnimi tabori” tudi 
poudarek pred široko javnostjo. V nekaj letih so se vsi slo
venski ljudje na Kranjskem, na slovenskem Štajerskem in 
Koroškem, pa tudi na Primorskem navdušili ža zedinjeno 
Slovenijo, ki naj bi postala neodvisna država s slovenskim 
narodnim jezikom, pa bi še ohranila Habsburžana za svo
jega vladarja.

V to navdušenje je udarila vest o madžarski nagodbi, 
o dogovoru med Nemci in Madžari o razdelitvi Habsbur
ške monarhije na dva dela, v katerih enem bi gospodarili 
nad slovanskimi narodi Nemci, v drugem pa Madžari. Du

počno. Tak režim se je z nekaj spremembami, v bolj ali 
manj ostri obliki obdržal vse do konca svetovne vojne, ki 
naj bi pomenila “odstranitev slovanske nevarnosti” za habs
burško monarhijo. Habsburžani niso doumeli svojega časa 
in ne njegovega klica, zato je njihova država morala raz
pasti, četudi so jo zahodni zavezniki pfecej časa hoteli 
ohraniti kot jamstvo za red in mir sredi Evrope.

Wilsonove točke so zmagale in objavljeno je bilo načelo 
o samoodločbi narodov. Zedinjena Slovenija je bila 29. ok
tobra 1918 uresničena, pa že v nekaj mesecih okrnjena tako 
na zahodu, kjer so Italijani zasedli Gorico, Trst in vse slo
vensko ozemlje še preko bivših kranjskih meja, kot na se
veru, kjer se je Avstrijcem posrečilo potisniti maloštevilne 
slovenske čete iz Koroške. Gen. Majster je rešil Maribor, 
hud boj pa se je vršil nato še za Slovensko krajino onstran 
Mure.

Od tedaj pa do druge svetovne vojne in vsa leta skozi 
njo smo upali in pričakovali, da bo po njej zedinjena Slo
venija le uresničena, saj so bili vsi glavni slovenski sovraž
niki, Nemci, Italijani n Madžari, zapleteni v boj s silami, 
katerih zavezniki smo bili, katerih napor smo podpirali, 
katerih zmago smo si želeli in jo pričakovali. Žal do ze
dinjenja slovenskega ozemlja tudi tokrat ni prišlo, v veliki 
meri po krivdi komunističnih oblastnikov, ki so se v pija
nosti zmage vrgli slepo v naročje Moskve in pokazali očitno 
sovražnost proti zahodnim zaveznikom.

BESEDA IZ NARODA

nico, kar je sprejel katoliško ve- Ker je bil krasen dan, smo si 
ro. Tako nam je naša duhovna ogledali Lemont, poslikali vse, 
mati sv. Cerkev — prav za ta i kar je bilo zanimivega, napisali 
naš veliki jubilej — poklonila nekaj razglednic in kramljali z 
svoj dar — omogočila nam je,1 prijaznimi patri. Tako je prišel

Fcvabilo
CLEVELAND. O. — Vsi sveti 

so na pragu, znamenje, da do 
zime ni več daleč. Čas dolgih 
večerov, v katerih vsak rad po
išče družbo, da najde razvedrilo 
v prijetnem razgovoru. V sobo
to. 28. oktobra, zvečer priredi 
v Baragovem domu Društvo 
slov. protikom. borcev družabni 
večer, na katerem bodo igrali 
“Veseli mornarji”. Vsako sre
čanje slovenskih ljudi naj bi vo-: 
dilo k povezanosti, k . ohranje
vanju domače besede in k ohra
njevanju slovenske zavesti, ki 
med nami vidno peša. Gotovo so 
za to na prvem mestu kulturna 
srečanja, predavanja, s katerimi 
mislimo nadaljevati tudi to le
to. toda tudi družabni sestanki 
so lahko prijetno dopolnilo, Žiy- 
Ijenje nam v svojem naglem, 
teku mnogo odnese’in nujnost 
postaja, da se včasih le ustavi
mo in pogledamo, kaj še imamo 
in kaj moremo še obdržati.

Ni samo večerja, ni samo ples, 
ki naj zbere slovenske ljudi k 
družabnemu večeru. Srečanje in 
razgovor sta veliko vredna. Saj 
se srečujemo na cestah pa je čas 
le za pozdrav. Ustavimo se torej 
28. oktobra za dalj časa v Bara
govem domu na družabnem ve
čeru in prebijmo večer skupaj. 
Vsak je prijazno povabljen in 
vsak je dobrodošel.

Karel Mauser

Ob rojstnem dnevu rev, 
Victoria Tomca, župnika

pri iariji Vneboviefi
COLLINWOOD, O. — Leto 

dni je poteklo, kar nam je bil 
poslan v faro Marije Vnebovze- 
te kot pomočnik župniku Rev. 
Matiji Jagru — Rev. Victor 
Tomc. Nam ni bil neznan, saj je 
bik pred leti dolgo let nastavljen 
v naši župniji, pozheje pa je bil

I nevšečnosti nam in njim in se 
spopolnjevati. Napredek, če se 
potrudimo, ne izostane. Moramo 
priznati, da se naš č. g. župnik 
Victor Tomc trudi, “da vsem bi 
vse postal!”

Od današnje nedelje (22. ok
tobra 1967) je v liturgiji določe
no. da se vrši bogoslužje v do
mačem - narodnem jeziku, ki ga 
razumemo. Prvič smo ta dan ce
lotno daritev sv. maše doživeli 
v slovenski besedi, ki nas kot 
narod druži v celoto. Za tu roje
ne duhovnike, ki so se šolali v 
jeziku te dežele, je govorica njih 
staršev, za nje pač problem.

Zdaj, ko nam je dana prilož
nost, da na tujih tleh, molimo in 
darujemo sv. maše z mašnikom 
v slovenski besedi (v naši žup
niji ob 8 in 10.30 vsako nedeljo), 
izrabimo ta privilegij, da se nam 
ne izmuzne iz rok. Če se naša 
oba tu rojena duhovnika, toliko 
žrtvujeta in trudita, da bi.nam: 
ohranila, v. bogoslužju materine 
govorice, sodelujmo z njima. Ne 
dajmo, da bi zaradi naše zanikr- 
nosti morala prenehati, ker bi 
slovenski ljudje k sv. mašam 
v slovenščini ne prihajali.

Da bo fara Marije Vnebovze- 
te, ki je s tolikomo žrtvami slo
venskih ljudi, bila ustanovljena 
in do zdaj od njih vzdrževana, 
ostala slovenska ustanova, je 
nujno, da se današnji slovenski 
rod zaveda dolžnosti do svoje — 
slovenske fare, se udeležuje slo
venskega bogoslužja in jo tudi 
gmotno podpira. Sodelujmo z 
roko v roki z našim slovenskim 
župnikom Rev. Victorjem Tom
cem. Pomagajmo mu, da bo na
ša fara, ne samo v verskem, am
pak tudi v slovenskem pomenu 
"cveteči vinograd”. Faran.

da prihaja Bog, naš Odrešenik 
med nas na oltarju — po bese
dah naše slovenske govorice. To 
je pravo zmagoslavje za naš slo
venski jezik. V teku stoletij je 
postopno naš jezik prihajal naj
prej v osnovne ljudske šole, od 
tam po prvi slovenski gimnaziji 
na srednje šole; leta 1919 na 
univerzo, v domove umetnosti 
in glasbe in letos na nedeljo, 
22. oktobra, pa je bil prvič v na
ši zgodovini po besedah sloven
ske govorice prišel Bog sam 
med slovensko ljudstvo na ol
tar. Večje časti naša slovenska 
govorica ne more doseči. Ne na 
zemlji. V nebesih pa bodo pove
ličani slovenskega rodu vedno 
dajali Bogu čast in slavo v svo
jem jeziku.

Ne dopustimo, da bi hrup sve
ta in naše skrbi, kaj bomo jedli, 
kaj pili in kaj nase natlačili — 
zatemnili ta naš veliki dogodek, 
ki je eden največjih v naši zgo
dovini.

Sam Bog se je tako ponižal in 
našo slovensko govorico tako 
povišal, da je po mašnikovih 
slovenskih besedah prišel med 
nas Slovence, kot naš Bog in 
Odrešenik.

Če je pa Bog sam našo govo
rico tako povišal in počastil, po
tem moramo imeti v časti svoj 
jezik tudi mi, ki smo slovenske
ga rodu. Gojimo svoj jezik in 
ohranjajmo ga iz roda v rod 
tudi našim otrokom, našim po
tomcem, našega slovenskega ro
du. Zdravko Novak

Kcsieeri Olasbena Hafka

Zgodovinski dan
CLEVELAND,. O. — Na mi

sijonsko nedeljo, 22. oktobra 
1967, so po vseh katoliških cer- 

poslan v faro sv. Vida. ki je nje- kvah v Združenih državah Ame;- 
^ova rojstna župnija; deloval je: rike (ZDA) začeli z uporabo na- 
oa tudi pri Sv. Kristini v Eu- rodnega jezika tudi — SLOVI- 
clidu in nazadnje v. župnjiji Sv. i LO SVETE MASE — CANON 
Družine v Parmi, Ohio. Končno MISSAE, ki se je doslej bral v 
'e bil zopet vrnjen v našo župni-1 latinščini.
;o, kjer se je njegova duhov-; Slovilo svete maše je najvaž- 
liška pot začela. Lansko leto (29. najsi del svete maše, ko mašnik 
oktobra) je dopolnil petdeset s posvetilnimi besedami -— spre
let, kot pravimo v teh letih, “da meni kruh v Jezusovo telo in
ie videl Abrahama”. — V leto
šnjem letu, pa mu je bila — po

vino v Jezusovo kri. To je po
glavitno in najvišje dejanje

upokojitvi župnika Rev. Matije svete maše.

CLEVELAND, O. — V nedel
jo, 5. novembra, ob 4. uri popol
dne bo Glasbena Matica poda
la svojo jesensko prireditev pod 
vodstvom Valentine Fillinger.

Zbor bo podal odlomke iz zna- 
nih oper: Carmen, Othello, Bo
ris Godunov, Nikola Subic- 
Zrinjski, Mignon, Mademe But
terfly, Hoffmanove pripovedke, 
Polovski plesi iz Princa Igorja 
in v angleščini Show Boat. Arije 
iz Marta in La Boheme bodo 
na programu.

Solisti v raznih odlomkih bo
do: Carolyn Budan, Dolores Mi- 
helich, Eileen Ivančič, Jo Mary 
Hochdorfer, June Price, Eddie 
Kenik, Frank Bradach in John 
Perencevic.

Če vam je do glasbe in lepega 
petja, potem se odločite še da
nes, da posetite ta koncert v Slo
venskem narodnem domu na St. 
Clair Ave. Rezervirane sedeže 
lahko dobite pri članih Glasbe
ne Matice ali v JoAnn Confec
tionery v poslopju SND.

Publicijski odbor

čas, da se peljemo naprej v Chi
cago. Tam, so nas čakali gospa 
Leskovar in drugi Slovenski ro
jaki. Pri dobro obloženih mizah 
smo si privezali duše. Tudi slad
ke kapljice ni manjkalo. Stregla 
so nam nad vse prijazna sloven
ska dekleta in povrhu še Belo
kranjke. Kako je svet majhen. 
Vsepovsod srečaš znanca ali 
človeka iz domačih krajev, ki 
pozna tega ali onega.

Kmalu po sedmi uri se je pri
čel program. Za otvoritev so za
celi ameriško in slovensko him
ni, pri katerih smo tudi mi so
delovali. Sledili so razni solo 
spevi, slov. narodni ples, po 
vsem naključju so jih plesali Be-

hvaljuje fathru Kaiistu Langer
holcu, ki jih je peljal v Joliet 
in nazaj. Brez njega ta njihova 
pot bi bila nemogoča.

Lemont je lep, sicer v jesen
skem času izgleda bolj osamljen, 
toda mislim, da je lepo tam v 
vsen letnih časih. Čudovito mi
ren kraj, kjer se res lahko po
govarjaš z Bogom in samim se
boj.

Tako dragi prijatelji in znan
ci v Chicagu in Lemontu, vsi, 
kateri smo bili na izletu in o- 
bisku pri Vas, se Vam še enkrat 
zahvaljujemo in Vas toplo po
zdravljamo. Preživeli smo kra
sna dva dneva, ki jih ne bomo 
pozabili.

Opoldne smo zasedli naš avto
bus. ki nas je odpeljal nazaj 
v Cleveland. Kljub utrujenosti, 
ki smo jo čutili, je v avtobusu 
donela vesela pesem. Ko smo

lokranjci, lepo petje grup, igra- zvečer prispeli srečno v Cleve- 
nje na klavir in še veliko dru-jland, smo se razšli na svoje do- 
gega. Sledili so tudi nad vse!move z veselim srcem in pol- 
navdušeni govori vidnih poli-jnim zadovoljstvom.

Bilo je lepo! Vsi tisti, ki ste

Jagra — izročena naža župnija 
Marije Vnebovzete.

Naj mu bo ob njegovem 51. 
letnem rojstnem dnevu izrečena 
želja — molitev — da Vsemo
gočni blagoslovi njegov trud in 
njegovo delo in ga ohrani kot 
zavednega Slovenca, še dolgo 
vrsto let slovenski fari.

Vemo, da tu rojenim našega 
rodu. dela težkoče slovenska be
seda' v izgovorjavi — kot nam,
ki smo prišli V to deželo, kot 

naj in Pesta sta postopno zatrla svobodo političnega delo- tujci, dela angleščina enak pro- 
vanja in pazno gledala, kaj nezadovoljni slovanski narodi blem. Treba pa je premagati

Letos bo, na prvo adventno ne
deljo minulo tri leta, kar je Cer
kev v ZDA pričela z izvajanjem 
bogoslužja po novi liturgični 
konštituciji. V teku teh treh let 
smo postopoma dobili celo sv. 
mašo v živih narodnih jezikih, v 
nadomestilo za mrtvi latinski 
jezik. — Dobili smo sv. mašo tu
di v slovenskem jeziku.

To je za vsak narod, zlasti za 
male narode res — zgodovinski

Zahvala članov 
Belokranjskega kinha

l’ . n' r • .'T i ; v . : ,• b • - i
. CLEVELAND, O. — Nič. kaj; 

lepega jesenskega jutra, 14. ok
tobra 1967, smo člani Belokranj
skega kluba zasedli najeti av
tobus, da se odpeljemo na izlet 
v daljni Lemont in Chicago. 
Mrko jutro se je po par urah 
vožnje spremenilo v krasen son
čen dan. Čudovita pokrajina nas 
je spremljala skozi celo vožnjo. 
Kako lep je jesenski čas v Ame
riki!

Naš cilj ni bil samo obiskati 
Chicago in Lemont, kateri je 
krasna izletna točka, obenem pa 
tudi božja pot, kjer si odpičiješ 
duha in poglobiš svoje versko 
razmišljanje. Naš klub je bil te-

tičnih oseb iz Chicaga. Kar ču
til si ob govoru, kako globoko 
kot oseba in državnik čuti do 
Chicaga in do Illinoisa. Tudi mi 
vsi, kakor združeni z eno misli
jo, smo čutili v sebi ponos, da 
smo iz slov. Clevelanda in po
nosni na prostrane, zelene doli
ne našega lepega Ohia.

Prišel je tudi čas, ko so nas 
klicali in še ponovno predsta
vili nabito polni dvorani ljudi, 
kdo in od kje smo. Zapeli smo 
iim dve pesmi iz belokranjske 
narodne ohceti. Na harmoniko 
je pa še dve zaigral naš vrli Be- 
lokranjček Pavel Jurkovič. Se
veda množica je z navdušen
jem odobravala pesmi in muzi
ko. Najbolj so jim bili všeč naše 
narodne noše. Eden od starejših 
Belokranjcev se je celo izrazil: 
V Ameriki sem že 40 let, pa si 
nikdar v svojem življenju nisem 
mislil, da bom v Chicagu kdaj 
videl belokranjsko narodno no
šo.

Ko je bil program končan, si 
je vsak izmed nas poiskal znan
ce in prijatelje. Lepo smo se za
bavali. Velika prijaznost ljudi, 
kateri, so nas povabili na sam 
program. Ob vsaki besedi si ču
til toplo prijateljstvo, nič prisil
jenega, nič ponarejenega. Ne ve
mo dragi naši prijatelji in znan
ci, kako se Vam samo z besedo 
lahko zahvalimo za Vašo po
strežbo, za Vaše tople prijatelj
ske pogovore in sploh za Vaše 
razumevanje. Preživeli smo ne
pozabni večer med Vami, dragi 
prijatelji iz Chicaga. Da bi se 
Vam malo oddolžili za gosto- 
Ijublje, ki ste ga nam izkazali, 
Vas povabimo, da pridete na na
še belokranjsko “Veselo marti
novanje” 4. nov. 1967 v Slov. 
Nar. Domu na St. Clair Ave. v 
Clevelandu. Za prenočišča ni 
treba skrbeti, to bomo že člani 
kluba poskrbeli. Pridite vsi, s 
katerimi smo se mi zabavali v 
Chicagu, in pripeljite še svoje 
znance! Ne bo Vam žal. Tudi mi 
znamo biti veseli. Pridite, pri
čakovali Vas bomo.

Ko je bila ura že pozna, smo 
se poslovili od naših prijaznih 
gostiteljev in zasedli naš avto
bus, ki nas je odpeljal nazaj v 
Lemont na potreben počitek.

Drugo jutro smo šli k skupni 
maši v Lemontu, ki so jo brali 
samo za nas. Prošnji, da bi pre
stavili mašo za eno uro pozneje, 
ker smo v nedeljo prišli iz Chi
caga v zgodnjih jutranjih urah, 
so ustregli. Father Kalist Lan
gerholc je bral sv. mašo. Imel je 
tudi krasno pridigo, kako velika 
mora biti ljubezen med nami in 
nikoli nikoli ne smemo tega po
zabiti. Rekel je tudi, da smo pr
va grupa v obliki kluba na obi-

prispevali k temu našemu poto
vanju dobre volje in požrtvo
valnosti, še enkrat lepa hvala.

Olga Mauser

Poldrugo tisočletje 
star hrast

Ob vznožju gore Dir Sar v 
Armeniji raste velikanski hrast, 
ki o njem pravijo,'da je star vsaj 
1500 let. V višini človeških prsi 
ima deblo obseg 7.6 m, za glavo 
više se obseg poveča na osem 
metrov, pol metra nad zemljo pa 
presega deset metrov.

Vse kaže, da je bil to drevo 
posadil armenski vojskovodja 
Vardan Mamikopjan, ko je leta 
449 prišel s svojo vojsko mimo 
te gore. Očitno je bil posadil 
drevo pri oddihu med bojem ob 
izvirku, ki še sedaj gasi žejo po
potnim ljudem.

Ta ljudski običaj poznajo 
mnoga indoevropska Ijjudstva, 
med njimi tudi Armenci, zakaj 
hrast velja že od prastarih časov 
kot simbol dolgega življenja, 
moči, uspeha in sreče.

Pred leti je spodaj ogenj uni
čil osrednji del hrastovega de
bla. Usahnilo je tudi nekaj mo- 
mogočnih korenin. Nad tlemi je 
zdaj v hrastu votlina, ki v njej 
lahko udobno sedi vsaj petin
dvajset ljudi.

lefonsko povabljen od zastopni
kov. Slov. radio kluba v Chica-jsku božje poti v Lemontu. Hva- 
gu gospe in gospoda Leskovar, j la Vam, dragi svečeniki, za Vašo 
da naj se udeležimo Slov. radio gostoljubnost, za Vašo postrež- 
dneva, ako mogoče v narodnih bo ob krasno pripravljeni mizi,
nošah. Ker smo bili na isti poti, 
smo ti njihovi želji z veseljem 
ustregli.

Ko smo prišli v Lemont, so

ki nas; je čakala, ko smo se vr
nili od sv. maše! Hvala Vam tu
di za lepe prijazne pogovore, ki 
smo. jih. imeli z Vami, nadalje 

dan. Cerkev obstoja skoro dva nas tam že čakale lepo priprav-1 za lepo . pripravljena ležišča in 
tisoč let; naš mali slovenski na- ijene. spalnice, kjer smo se osve- prav vse, kar ste nam nudili, 
rod pa letos praznuje 1200-let- žili in. uredili za pot v Chicago. Družina Hutar se posebej za-

Kje popijejo največ kave
Kdor je kdaj hodil po južnih 

predelih Jugoslavije bi utegni 
misliti, da popijejo tam največ 
kave na svetu. Stvar je vendar 
malo drugačna. Prvo mesto v 
pogledu porabe kave na svetu 
pripada Ircem — vsaka oseba 
jo porabi povprečno 11 kg (ca 
23 funtov), daleč za Irci so Fiuci 
s 7.6 kg, njim slede Danci s ^ 
kg, Belgijci s 6.4 kg, Francozi s 
4.2 kg. Med zadnjimi so Italijan* 
s 1.6 kg in — Jugoslovani.

Drobni nasveti
Kadar mešamo moko s teko 

čino, z vodo ali mlekom, se raC^c 
narede grudice. To preprečil*10’ 
če še suhi moki primešamo ue 
kaj soli. Prav tako lepše ume^ 
mo kakao, če mu dodamo sla 
kor.

* * *
Osušeni sir postane zopet 1110 

hek, če ga položimo za nekaj 
časa v sveže mleko.

Od kosti je juha rada ka-^. 
To preprečimo in damo '3U 
boljši okus, če kosti prej Pre_ 
pražimo na prav majhni k 
čini masti.
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Okrog šendice postaja pristu- Vsako soboto čem šla k (vaji slo- 

jeno. Nekaj nageljnov še cvete, venskih pesmi. Počitnice so hi- 
za rožmarin se že bojim, edino tro minile. Zdaj se spet pridno
krizanteme so v lepem cvetju. 
Veter nanaša listje in zagreba 
gredice. Kar nekam težko gle
dam to odmiranje toda vem, da 
vsako leto tako mora biti. Res, 
zima bo, toda za njo pride spet 
pomlad in novo cvetje. To je 
življenje.

Dragi Kotičkov stric!
Počitnice so pri kraju in šola 

se je spet začela. Imela sem ze
lo lepe počitnice. Teden dni smo 
bili v Kanadi. Kopali smo se, 
sončili in igrali, šli smo tudi na 
božjo pot v Midland. Obiskali 
smo tudi kraj, kjer so Indijanci 
pomorili več misijonarjev. Za 
en teden sem šla v Buffalo k 
stricu na počitnice. Mnogo le
pega sem videla. Tudi pri Nia
garskih slapovih smo se ustavili. 
Bila sem tudi v Chicagu. ' Tja 
smo šli k poroki moje birmanske 
botre. Tudi tam smo se dobro 
imeli. Hitro so minile počitnice. 
Ali ste bili tudi Vi kaj na po
čitnicah z vašim muckom?

Prav lepo Vas pozdravlja
Milena Dolinar.

Draga Milena!
Veliko sveta si obletala, mo

ram reči. Ti rečem, da ni na
pak potovati, če ima človek kaj 
cvenka v žepu. Meni tega hudo 
manjka, povrh vsega je mucek 
odšel v večna lovišča. Da bi sam 
koleštral se mi ni dalo. Vrtiček 
sem uredil in na klopici za šen- 
dico premišljal dneve, ki so bili. 
Na stara leta se človek poleni. 
Vesel je, če lahko na svojem 
sedi. Zdaj poslušam pesmice od
padlega listja. Ti si pa spet v 
šoli in trdno zagrabi knjige. 
Zdaj pridobljena učenost Ti bo 
nekoč v veliko oporo v življenju. 
Dobro se imej in lepo Te po
zdravljam.

Dragi Kotičkov stric!
Počitnice so svet za nami. Le

tos nisem šla nikamor zato ni
sem nič posebnega doživela. Ka
dar mama pere, jaz kuham in se 
igram z mlajšo sestrico, da pu
sti mamo pri miru. V slovenski 
soli smo si prvi dan imele dosti 
Povedati. Tudi gospa učiteljica 
nas je spraševala, kako smo po
čitnice preživeli. Sedaj je spet 
novo šolsko leto in treba bo po
zabiti na počitnice in se skrbno 
učiti, da bomo nekoč nekaj (zna
li.

Lepo Te pozdravlja
Marta Melaher

■Draga Marta!
Tudi, če človek nikamor ne gre, 

^ahko veliko doživi. Da si ku- 
hkla, ko je mama prala, je že 
^oživetje. Jaz kuham že dolga 
■*eta in Ti rečem, da je kuhanje 
Veliko doživetje. Poznam žen- 
^•ko. ki kuhajo po Kalinškovi ku- 

arici. Tako bi še vsak kuhal.
.az kuham po umu. V ponedel- 

žgance z zaseko zabeljene, 
^r tope se v ustih. V torek iz 
oščka mesa golažek in polento.

učimo.
Sprejmite lepe pozdrave od 

Kristine Rožman

Draga Kristina!
Počitnice so lepa stvar, toda 

če bi bile v našem življenju sa
mo počitnice, bi bilo življenje 
zelo dolgočasno. Verjemi mi. 
Delo in počitek morata bitil lepo 
razdeljena. Tako je za človeka 
najboljše. Še jaz, ki sem star kot 
zemlja, vedno gledam, da kaj 
brnjam. Kuha, vrtiček, branje,

lepo Te pozdravljam se še tako trudi samega sebe
prepričati, da je prost. V takem
svetu se vse zgodi, ker se mora.

. Še preprostejše povedano: svo-ano se moramo učiti, da bomo , ■, . ^ j, v. . , . ., . TT v , ’ , iboda ni svoboda bivanja kot taka? znan. V solo hodim prav , . . , „ y ,j temvec Samo tega, kako

Dragi Kotičkov stric!
Šolsko leto se je pričelo. Pri-

pisanje in mine dan. Zvečer na 
pogradu sede odbrenčim rožen-, pri njemu. Seveda, precej let je

rada. Sem v četrtem razredu. V 
slovenski šoli me uči gospodična 
Zina, v angleški Miss Marce. Po
čitnice so bile tudi lepe. 'Naj 
večkrat sem šla k stricu na far
mo. Tam smo se z bratci podili 
in lovili, včasih pa igrali žogo. 
Kadar je imel Viktor čas, se je 
tudi igral z nami. Na farmi je 
prav prijetno. Tudi Vam bi bilo 
všeč. Bi šli z nami? Vem, da bi 
Vas bil tudi stric vesel. Saj ga 
najbrž ; poznate. Na vogalu 66. 
ceste in St. Clair ima trgovino s 
pohištvom. < i 1

Lepo Te pozdravlja
Anica Žakelj,

Draga Anica!
Skoraj bi rekel, da res poznam 

tistega Tvojega strica. Če se ne 
motim sem svoj pograd kupi!

kranček, se pokrižam, rečem 
šendici lahko noč in zaspim. Člo
vek mora zaspati utrujen od de
la ne od dolgega časa. Zdaj pri
dno glej v knjige. Šola je lepa 
stvar in za življenje zelo potre
bna. In le hodi k pevskim va
jam. Prepričan sem, da lepo po
ješ. Tudi jaz sem v mladih le
tih kakšno vzdignil. Imel sem 
glas kakor bi iz soda pel. Zdaj 
je tudi glas skrhan in sem kar 
tiho. Poslušam pa rad, ko drugi

že tega. Nemara pa kdaj poj 
dem s Teboj. Za žogo nisem, za 
letanje tudi ne več. Posedal bi 
in vas gledal in s stricem kakšno 
pametno besedo rekel. Le to se 
bojim, da bo jesen taka, da bo
mo na vrtu. Pridno se uči, Anica, 
in glej, da Ti bo slovenska bese 
da prav tako lepo tekla kakor 
angleška. Lepo Te pozdravljam 

Vseh se vedno spominja in 
želi zdravja

Vaš vdani Kotičkov stric

V sredo pa je zelje in zmečkan-v. v* V, pa j C -LCIJC ill ZIlieCK,
rornpir. V četrtek je rižota, v 

makaroni, v soboto si sku- 
am župico, ki jo mlatim še v 
edeljo. Vmes je še včasih prež- 

®aiika (tisto jem za pokoro) ali 
a fižolova juha, ki me pa hudo 

g aF)ne. če boš včasih iskala kak- 
^ recept, kar pri meni se ogla- 
ul- -Lepo Te pozdravljam.

^Tagi Kotičkov stric!
počitnice sem dobro preživela. 

„j\a sem na pikniku na sloven- 
sp Na pikniku sloven-
s e je bilo veselo. Kopali 
JUo se v bazenu. Tudi v Madi- 
°n srno se šli kopat. Vsak dan 

rpu rpornagala mami. Tudi Ame- 
s ° domovino sem raznašala.

Torontska “Preiskava” 
v New Yorku

NEW YORK, N.Y. — V sobo
to 14. oktobra, zvečer smo imeli 
njujorški Slovenci torontsko i- 
gravsko družino v gosteh. Prišla 
je po domenku z društvom 
SAVA. Skrb domačina je pre
vzel župnik Father Rogan, ki je 
tudi povabil yse domače ljudi 
V vabilnem pismu je bilo reče 
no: “Da bi poživeli kulturno živ
ljenje na “Osmi”, smo povabili 
torontsko igravsko skupino, da 
tudi nam poda uspešno dramo 
Diega Fabbrija “PREISKA 
VA”.............”

Rezultat? Družina je prišla. 
Njujorški Slovenci pa so napol
nili svojo dvorano. In Torončani 
so začeli s svojim preiskovalnim 
poslom, katerega so dovršili 
skrajno uspešno.

Igra je bila na vabilu označe
na kot drama v 3. dejanjih. Ob 
zaključku sem se vprašal: Ali 
je to bila drama v tisti poznani 
izgraditvi: zaplet, višek, raz
plet? Tega v tej igri ni in čeprav 
ima toliko močne dramatičnosti.

V “Preiskavi” smo koj ob za
četku postavljeni v dramski vi 
šek. In iz tega se nam potem za
čne razpletati zgodba treh ne
srečnikov: Renata, njegove žene 
Angele in kaplana, ki je hkrati 
semeniški profesor, Dona Ser
geja. Vsak zase je prehodiPsvo- 
jo življensko pot. In ob trenutku 
viška njihove živi jenske drame, 
se po naključju — morda po 
usodi, ali pa po višjem ukazu 
neke skrite predvidevnosti — 
srečajo in povežejo v borbi in 
odporu proti vsem silam, ki so 
jih povlekle in vklenile v po
ložaj, v kakršnem so. Iz te situ
acije — zanje tako nevzdržne 
kot v prisilnem jopiču — se ho
čejo izmotati; in spet zaživeti 
svobodno, sproščeno ter po svoji 
volji.

Vse to je takoj kazalo, da igra 
ni ena običajnih, kot smo jih 
vajeni na našem odru. Pa tudi 
igravci so pokazali, da so nekaj 
irugačne sorte, kot smo jih do
slej na “Osmi” videvali.

Po besedju igra ni drugačna

od drugih, le poslovenjena je 
lepo in zvočno, kar ji daje veliko 
prednost za uspešnejše poda
janje. Njena posebnost je v 
problemih, kakor tudi v načinu, 
kako jih razrešuje. Torej: kako 
jih preiskuje in razreši.

To pa je tisto, kar daje Fab- 
brovi — rekel bi — psihološki 
igri nekaj, kar jo uvršča v po
sebno zvrst povojnega lepopi 
sanja. Spada namreč v pojav 
eksistencializma — tako literar
no kakor tudi filozofsko. Hkrati 
pa se nam pokaže tudi v luči 
pokoncilskih odsevov. Posebnost 
tudi v tem pogledu.

Eksistencializem se je znova 
in skrajno vplivno začel uvel 
javljati pred in zlasti med in po 
drugi svetovni,vojni. Saj po eni 
plati ni nič drugega kot posle
dica stečajnenja vseh poprej
šnjih vrednot, verskih in člove
koljubnih, in ko je v ta podi
rajoči se tempelj vstopala še 
nevera v človeka.

Eksistencializem pa od vsega 
svojega početka, saj se je poja
vil že pred več kot 100 leti pri 
danskem filozofu Sorpnu Kier- 
kegaardu in ruskemu pisatelju 
Dostojevskemu, teče po dveh 
strujah: krščanski in brezbožni. 
Medtem, ko pri Kierkegaardu 
zasledimo, da je človekov polo
žaj — ki je v glavnem predmet 
tega filozofskega prijema — za
snoval in razjasnil na obstojan- 
ju Boga. Napadal pa je tako i- 
menovano “ponosno teološko 
tradicijo”. Češ, da takšno poj
movanje postavlja človeka v 
neznosen položaj “večne odvis
nosti”, v kateri potem ne more 
nikdar napraviti nobene svoje 
lastne in svobodne odločitve. To 
mi je prišlo na misel, ko sem 
gledal početje Dona Sergeja in 
poslušal njegove argumente v 
odporu proti cerkveni tradiciji 
in organizaciji. Disciplina mu je 
sila nadležna.

Danski filozof ne zavrže Boga 
v svojem eksistencializmu. Pri 
nekaj poznejšem nemškem fi
lozofu Nietzscheju pa že zazna
mo, da mu je izhodiščna točka 
vsega mišljenja in dela trdna 
domneva, se več — prepričanje, 
da ni Boga — da je “bog mr
tev”. Se doslednejši v tem filo
zofskem naziranju je Francoz, 
sodobnik Jean-Paul Satre.

On namreč trdi: Da v svetu, 
ki ni nič drugega kot rezultat

četka. Pozneje, še doma, sem 
njegov lik mnogo premišljeval. 
Je duhovnik kot Vikar. Vikar

Veliko soli
SALT LAKE UTAH — štirje 

sodi vode iz Great Salt Lake v

bivamo. In ena izmed bistvenih 
potez Satrovega “kako bivamo” 
je naša zmožnost vrednotenja in 
svobodnega izbiranja.

Na drugem mestu pa trdi:
Človek predvsem biva, se sre
čuje s samim seboj, se pojavi na močnega vtisa niti ne na Rena- 
svetu — in se šele nato razčle- ta — niti ne na Angelo. Je v 
njuje. Če človeka ni mogoče de- njem neka omahljivost. Nikjer 
finirati, ga zato ni mogoče, ker pa ni zaslediti svetohlinstva. In 
ni sprva nič. Človek doseže &i- ravno to me je v njegovem po- 
vanje šele, ko postane tisto, kar dajanju najbolj motilo. Preveč 
se je namenil postati. Po Satrujje bil vseskozi tartifovski v dr-

vdan Bogu in svojemu poklicu. | Utahu, dajo po izhlapitvi vode 
Don Sergej poln nemira in ne- j nekako en sod soli. 
vere. Res, da povsem različna 
značaj a. Razgovor p čudežih... I — Sueški prekop, ki j e zaradi 
ko slišimo besede: “potem-ta- izraelsko-arabskega spora sedaj 
kem sva tako različna oba, da bi zaprt, je bil odprt leta 1869. 
pravzaprav ne smela nositi iste —--------------—_____________ _
obleke — prav ta je lepa, da je Ženske dobŠlO delo 
enaka pri naju obeh, ta oble-1 
ka . . . Kot duhovnik ni napravil Iščemo čistilko

Lep dom -na Shaker Heightsu 
išče sposobno čisrtilko za 1 dan 
v tednu. Mora razumeti angle
ško. Jo pridejo iskati. Kličite 
283-1494.

Joseph L.
FORTUNA

POGREBNI ZAVOD

6316 Fleet Ar«. MI 1-0646

Moderni pogrebni revod

Ambulance ca razpolago 
podnevi in ponoči

CIN* NIZKE I PO VASI ZILJI!

J Ponudbe na upravo lista.

MAI! OGLASI

Gospodinjska pomočnica
i- - i Dvočlanska družina v šentvi-

je treba vsakemu človeku izro- žanju, gestah in celo mestoma v ški okolici išče gospodinjsko 
čiti v posest njega samega, ka- izražanju. Njegova črta je: upor- pomočnico za pet dni v tednu- 
kršen je, da si,naložijo odpo- než — in negotovnež! Tega pa Dobri delavni pogoji in plača. 
vornost na Idstna pleča. j ni zadovljivo iznesel.

Če ob teh obrobnih opazkah, J Igro samo bi lahko še iz mno-| 
pomislimo na naše junake v J gjh vidikov pogledal in razčle- 
“Preiskavi”, potem hitro odkri-, nii( ker vsakemu mislečemu gle-
jemo silnice eksistencializma, ki davcu odgrinja kar zadosti vpra- v •-----
delujejo na Renata iz religioznehanj, domnev in problemov. Ker Oddamo 5 soiTblizu Eaton
struje; na Angelo spočetka m v je to igra, ki življenje posredu- Axle ali Fisher Body Kličite I 
drugem dejanju skoraj iz cisto je, se ne umika pred njim, ne pred poldnem 681-6668 ali po- 
brezbožne, šele pozneje pride beži v skrivalnico, zategadelj poldne 291-1395. (207)
rekel bi do dostojevskijan- J j0 ne bi mogel označiti za ten-j--------------------------- ——
stva. Don Sergej pa plava nekje denčno. pri tendenčni literaturu Stanovanji v najem
vmes- [lahko prečesto ugotovimo pro-| ,na ^ blizu Sv. Vida

Ti trije predstavljajo do neke pagand0. Tako dobimo tako i.Cisto 3-sobno stano vanj e, zgoraj 
mere bolan svet. So ljudje brez menovano anganžirano propa- f ^6-50-
prave hrbtenice. Angela jo ima gandno literaturo. Kadar pa av- Stanovan;ie v “duPlex” I
vse skozi kot ženska. Ne bi pa: tor svoje ideje tako močno spoji hlŠ1‘ KllClte FA 1'3201
mogel reči kot človek! Kajti J organsko v svoje delo, da da|_____________________
do te podobe se dokoplje šele | svojim junakom psihološko in Hiša naprodaj
proti koncu. _ prepričljivo notranje življenje, 6-sobna Colonial hiša v Euclidu, J

Samo vikar pozna svojo tr-|p0tem mj nj če je dobra [najboljša ponudba čez $22,500,
dnost, do katere seje dokopal j propaganda, ker zame je hkra-Jblizu šole, cerkve in CTS trans- 
z doslednostjo in božjim mirom, j ti tudi dobro literarno delo —Jportacije. Kličite 261-1375.
Z vrha božjepotnega domovanja J prava umetnost — in tista kul-[ —(210)
motri druge, ki prihajajo na nje- tura, ki je danes tako potrebna
gov vrh, kateri pa ne morejo nam Vsem. I Novo slovensko mizarsko
obstati v njegovi višini ker pre- Torontčani so m dob podjetje
večkrat uberejo po spolzkih po- lepo de]o y New Yorku< ^ -J NOTTINGHAM WOODWORK 
teh zivljenskih niza/. ^ \Mi bif da nam takih in podob_ 17402 gt clair Aye>

Rena je tis i nesrscnez ki je nih del še posredujejo, in še in tel. 486-9430 ali EN 1-2342 
prišel na višino, pa je zdrknil še _ _ k,«: izdeluje opremo za kuhinje,

°.J. avkiUMU; Kak° Katerakoli slovenska srenja bare> trČovine in izvršuje splošne
priti spet na tisti vrl, to je zanj ..^ bo ^ povabna u ne bo ni I Predelave. Zmerne cene, brez-
mučna negotovost in skorai j kdar žal te„at 1 plačen proračun. Se priporočata:
brezupnost. I e I _____

■ i .. . . i Tone Osovnik I JOHN MIZGUR
Oder za igro je bil dobro pri- j _ 'J MIKE KIESELSTF.TN

učinkovita.

CVETLICE ZA POROKE, 
POGREBE

IN VSE DRUGE PRILIKI 
• Brezplačna dostava po vsem 
mestu • Brzojavna dostava po 

vsem svetu FT D

STARC 
FLORAL Inc,

6131 St. Clair Are. 
Telefon podnevi: 431-6474 
Doni: 1164 Norwood Rd. 

Teleffan ponoči 1-5075
Smo tako blizu vas kot vaš telefon!

ZAKRAJŠEK
FUNERAL mm 00.

6016 St. Clair Ave. 
Tel.: ENdicott 1-3113

MARY A. 
SVETEK

POGREBNICA

še vedno 
samostojno

' ispiif i 
'lUL I

• firmi
posluje.

Kličite

KE 1-3177
Na razpolago 2 4 ur dnevno.

pravljen. Scenarija ucinitovita. i
Podajanje vlog je Mio temeljito | Predsednik zanikava
in dognano, razen pri Don Ser-'

(20,27 okt)

geju.
Vikar —S. šrunsek je bil ta

ko dognan in izdelan, da bi v 
tej vlogi lahki mirno nastopil 
v poklicnem gledališču. Da je 
igravec, je pokazal ob tistih mo
mentih, ko ni govoril. Ob kon
cu prvega dejaija je bil narav-

“rumeno nevarnost”!
WASHINGTON, D.C.—Pred- $5.700. 

sednik L. B. Johnson je v sre-13~druz^nska> blizu St. 
do ob podelitvi medalje časti na D- $6.500. 
v Beli hiši v zvezi z razpravo o j 2'dru2hiska, 6-4, blizu St. Clai- 
tem, da naj bi bil državni tajnik |r^a na D- 10, $8.800.

72, 

Clai-

Rean Rusk s svojo znano pri- 6-sobna enodružinska blizu Sv.
__ r__ o„ j—j- j- .....ca,- POTnbo “o milijardi Kitajcev, o-j^^a’ ^eP dom) $9.900.
nost močan, kcje v svetem gne-[ boroženih s vodnikovimi bomba- 2 e^odr'JJ^kl na enem lotu> na
vu zaprašil v razgovoru s Ser- vnesel v razpravo o politi- '
gejem: “Pustie me v cerkev ki ZDA v Vietnamu “rumeno 4'fru^kana velikem
pustite me v cerkev . . “Silo- nevarnost”> to odločno zavrnil. r^tU’. bllfu,. Vlda’ v odličnem
vit trenutrk je bil tudi v tretjem j ° ‘Gumeni nevarnosti" so začelij3 an;|U’ dobri stan°valci. $17.000. 
dejanju, lo Angela do konca od-1 govoriti koncem preteklega sto- 
vije svoj* bolečo zgodbo in hev-[^e^a’ ko le vrenje na Kitajskem 
zdržno vzaupanju prosi Vikarja Povedlo do sovražnosti proti 
pomoči. 3n pa ji odvrne: “Za- [ belcem, ki so ustanovili na ki
saj zaupte toliko vame? Ne de-j taiskdl fieb svoja “ozemlja”, 
lajte tep, rotim vas ... Vze-| “Rumena nevarnost" je!bila 
mite spt, kar ste mi zaupali, posebno znana v Rusiji, sosedi 
vzemite spet! Prepričevanje ob Kitajske. Obstojala naj bi v tem,

ZDRAVILNI ČAJI IZ SLOVENIJE
• PLANIKA ČAJ povzroča živah
nejše delovanje prebavnih organov, 
po starem receptu sestavil dr. A. 
Priversek.
• Kamilice, šipkov, Metin, Odva
jalni, Planinski, Lipov Tavžentrože.
• Dobi se tudi Žefran (španski),
Pelin, Pripotec, Arnika, Melisa, La
puh, Rožmarin, Brinjeve jagode __
in druge vrste zdravilnih zelišč, po 
naročilu.

TIVOLI IMPORTS 
6407 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio 

HE 1-5296

Potrebujemo več hiš. 
Kupci z gotovino čakajo. 

Kličite nas!
A.M.D. REALTY

11123% Norwood Rd. 432-1322
(Fx)

SLOVENSKA BRIVNICA
(BARBERSHOP)
783 East 185 St.

JOHN PETRIČ — lastnik 
se priporoča

Hiša naprodaj

koncu i jaz še malo strnil, dalda bodo rastoče azijske ljudskeIJesom^op^rlT’kuhm^kTet" 
bi bilojcmkovitejše. S. Brunsek množice, ko si bodo prilastile veranda spredaj in zadai ^ i 
je bil krati režiser! zahodno znanost in tehniko, Cerkve Marije Vnebovzete.

Ren> — I. Groženje dobro sPravdev v nevarnost prevlado J Vprašajo $16.500- Kličite 681- 
Dodal ik zamaknjenca, versko be^a človeka na svetu. 16298.
;rdneg spočetka, potem pa je Predsednik L. B. Johnson je
klonilob srečah ju in v intim- dejal: Mi smo popolnoma zavr- L ,, Spalna soba _
nem jzgovoru z Don Sergejem, gli ta rasistični nesmisel prej- Liie° : pnvill‘
V go-*ru mu vokali done čisto, šnje dobe! Omenil je, kako so se T J ’ K1 1 541-3336.
Mnogn momentom je dal do- ameriški vojaki borili skupaj __ _208)
bregjpovdarka z gesto, mimiko U Azijci v drugi svetovni vojni, Ženitna ponudba
in p;osom. Svojo dvojnost je v korejski vojni in kako se bo- Kanadski Slovenec želi spoznati 
dobn podajal. jre sedaj skupaj s njimi v Viet- j SlovenJeo v svrho ženitbe. Sta-

Arela, njegova žena — Z.|namu. * -J ^
Bruiek je bila igravsko in gla-

V najem
3-sobno stanovanje pri E. 185 

St. Za pojasnila kličite 442-7805 
po 6. uri zvečer.

(207)

sovr dobra. Podala je lik žen
ske,;! ve, kaj hoče, ko je spo
znal človeka, do katerega jo 
vleč in žene vse. Boriti se - 
je jipravljena, z vsemi, tudi z

Svetlana Alilujeva 
darovala za bolnico 

iv Indiji

rost od 30 do 40 let. Je lahko 
vdova. Ponudbe na upravo A.D. 
pod značko “Srečnejša bodoč
nost”. (209)

V BLAG SPOMIN
OB DRUGI OBLETNICI ODKAR 

JE V GOSPODU PREMINULA 
NAŠA LJUBLJENA MAMAV najem

NEw york, N.y. _ M..I, “t>To“ho0SeENbr:| Mary Snider
0036. (208)Bogm samim. Svojo silovitost Svetlana Alilujeva je darovala 

je ’kazala v prvem dejanju v od dobička svoje knjige “Dvaj- 
raz>voru z Vikarjem. V dru- set pisem prijatelju” $340,000 za 
gerdejanju ob prvem videnju potrebne Ruse in za ustanovitev 
z In Sergejem je bila skrajno bolnice v Kalakankarju v Indiji, 
ev,a; in je prefinjeno podala rojstnem kraju svojega zadnje- 
žeko naturnost. Pokazala je ga moža Indijca Brajesha Sing-
znraj v pravi meri tisti na- ha. v naem
raii instinkt, ki ga vsaka na- Skupno računajo, da je Svet- 3-sobno stanovanje™ kopalnico, 
tua zenska ima. lana Alilujeva dobila doslej od zgoraj, na 1179 E. 79 St. Za $35.

“ ^ ---------- m Sergej F. Torkar mi jej tiskanja svoje knjige okoli 2.5,Oglasite se v sprednjem poslopju
slepih materialnih sil, pogojuje-«dsveliko preglavice takoj spo-1milijona dolarjev. ^ 'ali kličite 631-3144. (209)

Naprodaj
Dobro ohranjen gramofon-ra- 

dio z raznimi slovenskimi in 
angleškimi ploščami. Cena $15. 
Za pojasnila kličite KE 1-8017.

Izdihnila je svojo plemenito dušo 
dne 27. oktobra 1965.

Gospod, daruj ji mir, 
naj večna luč ji sveti, 
ker si dobrote vir, 
uživa raj naj sveti.

Žalujoči:

MOLLIE in ALBINA, hčeri,
I AUGUST in ALBERT, sinova.

Cleveland, O. 27. okt. 1967.



AMERIŠKA DOMOVINA,i5n

Lovrinova gostilna je bila to 
— edina v vasi. Fantje so pili 
notri... Tisti pa, ki ga je klical, 
ni bil nihe drug, nego Bolan- 
taček iz Hotovelj. — Bolantaček 
iz Hotovelj je bil godec in z 
Blažetom sta si bila nekoliko 
znana.

"Ali ne greš, Blaže?”
“Ne utegnem.”
“Beži, no! Pit pojdi!”
Blažeta se je lotila izkušnja- 

va...
“Naj bo, kar hoče — saj bo 

samo za nekaj časa!”
In ker je bilo ravno blizu, je 

zavil v gostilno s trdnim skle
pom, da se le malo časa zamudi.

Toda kaj veljajo sklepi in naj 
so še tako dobri, če človek zaide 
v tako-le druščino.

Blaže je kar zijal, ko je stopil 
v sobo, in vse se mu je zdelo 
tako novo, tako nenavadno, a 
vendar tako vabljivo in prijetno, 
kar je videl v fantovski druščini.

V prvi sobi na klopi je stal 
mlad fant, napol vojaško opra
vljen, držeč v eni roki kozarec, 
drugo pa stiskajoč v pest, in je 
vpil v nekem čudnem jeziku v 
enomer:

“Kremi na Loha! Kremi na 
Loha!”

Bil je to, kakor je Blaže poz
neje zvedel, neki Oger, inženi
rjev strežaj. Merjavci so namreč 
hodili po naših gorah is risali 
karte. Dva strežaja sta hodila z 
njimi: ta Oger in pa še nekdo 
drug, ki je nosil prtljago in oro
dje. Ob nedeljah pa sta popivala 
s fanti. Ogru je bilo ime Janoš.

“Kaj pa govori?” je vprašal 
Blaže, ko je prisedel za mizo. 
Ogrove besede je razumel le 
napol.

“Pravi, da naj gremo na Log,” 
mu je pojasnil Bolantaček in se 
takoj nato obrnil do Janoša, češ:

“Kaj praviš, Janoš?”
“Kremi na Loha! Kremi na 

Loha!”
“Stepli so se na Logu,” se je 

obrnil Bolantaček zopet do Bla
žeta in mu kimaj e z glavo in z 
od smeha mokrimi očmi razlagal 
na dolgo in na široko, kako so 
bili to popoldne Ložani otolkli 
nekoga izmed brodskih fantov, 
da se je ta komaj privlekel do
mov; in kako je to razburilo vse 
in kako so hoteli udariti nad 
Ložane in se maščevati nad nji
mi.

CHICAGO, ILL.

REAL ESTATE FOR SALE

NORTH RIVERSIDE 
Beautiful brick 6 flat. Excellent 
ocation in beautiful condition. Fully 

rented. Select tenants. Asking $89,- 
000. Call 279-6830

(207)

CICERO BY OWNER 
Income or investment. 7 rooms, 4 
bdrms. Mod. tile 1% baths. Forced 
hot air gas ht. Frame. 22nd PI. nr. 
Central, Exc. cond. Must see interior 
to appreciate. HU 5-7931. (208)

LISLE BY OWNER 
7 yr. old, 3 bdrm. house. Att. gar. 
Fin. rec. rm. 170’ front. Lndscpd. 
lot. crptd. Beaut & Unusual patio. 
$26,300 for quick sale. 971-3199.

(208)

Blaže je videl, da so nekateri 
res že vstajali in se odpravljali 
proti Logu. Drugi pa so tiščali 
krog Janoša in ga izpraševali 
vedno znova:

“Kam gremo, Janoš, kam gre
mo?”

“Na Loha!”
“In kaj bo na Lohu, Janoš?”
“Kremi, hremi! S sabljo hre- 

mi!”
“Ali imaš sabljo, Janoš?”
“Imam sabljo.-. Imam štiri 

štuke sabljo!”
In skočil je raz stol, kakor bi 

se bil še le sedaj domislil nečesa 
važnega, in jo ubral na vso silo 
skoz vrata, kričeč:

“Prinesem sabljo, takoj prine
sem sabljo—”

Fantje so ga čakali in ugibali 
smeje se, kaj bo prinesel. Mis
lili so, da bo prišel z velikansko 
sabljo, dolgo za štiri druge, in 
radovednost jih je mučila. A 
bilo je ravno narobe, kakor so 
mislili. Janoš se je vrnil hitro in 
prinesel štiri prav kratke sablje. 
S temi je mahal že od daleč in 
vpil:

“Sablja štiri štuke! Glejte, to 
je sablja štiri štuke: tu ena, tu 
ena, tu ena, tu ena!”

Štiri “štuke” — hm, kdo ga je 
razumel dotlej? Nihče! Kdo bi se 
mu ne bil smejal temu Janošu 
in njegovim štirim “štukom” sa
belj?

Čas je potekal, a Lovrinova 
gostilna je bila še vedno polna. 
Kdo bi se mogel ločiti tako hi
tro? Pili so, govorili, smejali se 
in kratkočasno je bilo, da nikdar 
tako.

Tudi Blaže je pil. V vinu in 
šumu je lahko pozabil na malen
kosti, kakor so plužna kolca in 
pa Posečnikovo oranje. Saj ni 
imel niti trenutka praznega ča
sa, da bi se bil spomnil, čemu je 
sploh tukaj in kdaj ima priti 
domov.

Ko so se dvignili in se med 
petjem in ukanjem odpravili po 
cesti proti Logu, je bil že večer. 
Blažetu je bilo stopilo vino v 
glavo. Čutil je, kako mu je gnalo 
kri po žilah, kako mu je vrelo 
cb sencih, kako mu je migljalo 
pred očmi... Neka nadležna mi
sel se ga je hotela polastiti.. • 
Iz neke temne daljave mu je 
prihajala ta misel in črna je bila, 
hu! Blaže pa se je menil rajši 
za druščino, ki mu je bila blizu; 
za fante, ki so ukali; za Bolan- 
tačka, ki sta korakala skupaj.

“Ti, Bolantaček, kam gremo?”
“Na Log gremo.”
“Gremo!” ponovi Blaže.
Cesta je peljala vedno dalje, 

vedno dalje... Blažetu se je 
zazdelo, da je danes že enkrat 
korakal po tej cesti; a nič se ni 
mogel domisliti kdaj. Zdelo se 
mu je tudi, da bi zdajle po tej 
cesti ne smel iti, ali — če že gre

CHICAGO, ILL

HOUSEHOLD HELP
HOUSEKEEPER

Live in and manage home for one 
adult. Own private room and bath. 
Chicago, Nr. N. side. Other help. 
Salary open. Local references req. 

MO 4-5275
(207)

HELP WANTED

NEUM0DE MISERY
NEEDS SALESPEOPLE

Full time sales help wanted for Neumode Shops. Various locations 
including downtown Chicago. Attractive air-conditioned surroundings. 
Good pay. Pleasing personality and willingness to work more important 
than previous experience. We will train.

— da bi vsaj dalje ne smel iti 
nego doli do mosta, kjer se od
cepi pot k Posečniku... In če bi 
šel dalje ko do mosta, potem bi 
—kaj bi bilo potem? Tega se zo
pet ni mogel domisliti.

A bilo mu je, kakor bi ga pod 
pirala neka tajna moč.

In ko so dospeli do mosta, je 
začutil Blaže kar mahoma v sebi 
neko dušno silo, nekaj neumlji- 
vega, skratka, nekaj tajnega, kar 
ga je gnalo v stran, proč, daleč 
proč od druščine.

In zavil jo je res v stran proti 
mostu, proti Posečniku.

Fantje pa so odkorakali dalje. 
VIL

Kako je prišel Blaže tisti ve
čer do Posečnika, sam ni znal.

Zavedel se je še le drugo ju
tro, ko se je vzbudil na svojem

CHICAGO, ILL.

MALE HELP

MOBIL OIL CORP. 
SERVICE STATION 

FOR LEASE
Rand—Dempster. Des Plaines Main 
N. W. Highway, Barrington Lake- 
Hawley, Mundelein California-Pratt. 
Chicago Belmont-Narragansett. 
Chicago Lawrence-Campbell, Chi
cago.

Paid training for those who qualify. 
For information call Mr. Lou Bright

647-9644
(208)

Phone Mr. FREDRiCHSEN
FI 6-0125 FOR INTERVIEW APPOINTMENT

(208)

GEN'L. FACTORY
Opportunity for wrapping packag
ing and box machine operators on 
1st, 2nd and 3rd shifts.

STEADY WORK
GOOD PAY

NIGHT BONUS
EXCELLENT BENEFITS

CLEAN WORK
National confectionery manufacturer 
expanding Chicago plant. Apply at 
Employment Office E. of Cicero 
Ave., between 9 and 12

TOOTSIE ROLL 
INDUSTRIES, INC.
73rd and Cicero Avenue, 

Chicago, Illinois
(207)

AUTOMATIC 
POWER PRESS 
SET UP MEN 
OPERATORS

Why not consider a change to one 
of this area’s leading manufacturers 
with an exceptionally high reputa
tion for employment. Look at fair 
dealing and study these advantages 
to you.

Highest wages consistent 
with your skill and experience
Generous overtime opportunities 
Generous night shift differentials 

Plan B Physicians Service 
Semi-Private Blue Cross
$20,000 complete family 
coverage Major Medical

Paid Life Insurance 
9 paid holidays 

Liberal vacation plan 
Christmas bonus

Opportunities to advance 
in skill and wages
Modern equipment 

and techniques
Always steady employment

Convenient to Route 95 
and bus line

Good working conditions in 
modern well lighted, airy factory

COME IN TO SEE US 8-4 OR 
TELEPHONE PA 6-3000 FOR 

AFTER HOURS APPOINTMENT

E. A. ADAMS 
& SON, INC.
545 Pawtucket Ave. 

Pawtucket, R.I.
Near Sears

Just Over Providence 
Pawtucket Line 

at North Main St.
(207)

ležišču pod streho.
To je bilo nekaj čudnega to 

jutro!
Blaže je odprl oči in videl, da 

se nekaj sveti skoz špranje v pa- 
žu. Ali je bila to luna, ali je bil 
že dan, ki je sipal skoz poke 
svojo luč, tega Blaže ni utegnil 
premišljati. Trepalnice so mu 
bile težke. Zatisnil je oči... 
Toda v hipu ga je vzbudil nekak 
ropot. Odprl je zopet oči in po
slušal. Lestvica, ki je držala pod 
streho, se je tresla in butala ob 
tram. In neki glas se je čul od 
spodaj — bil je Posečnik:

“Blaže, vstani!”
Blažetu se je vračala zavest. 

“Ali sem res —?” Ih tista nad
ležna misel, katere se je včeraj 
aranil na vso moč, ga je obleta
vala znova.

“Blaže, orat bomo šli! Ali 
spiš?”

Blaže je spoznal svoje stanje. 
V hipu je vedel vse — še preveč; 
toda odgovoriti ni vedel kaj in 
oglasiti se ni upal.

“Ali si prinesel kolca?” je poz- 
vedoval Posečnik.

“Nisem jih.”
“Nisi jih-.. Zakaj jih nisi?” 
Namesto odgovora se je Blaže 

dvignil na ležišču. Potegnil je z 
roko prek čela in si zasadil vila- 
ste prste v lase, kakor bi si hotel 
reči: “Gorje ti, Blaže!” A kaj 
mu je pomagal kes in obup!

“Zakaj jih nisi prinesel? Ali 
ne boš povedal?”

“Pozabil sem jih!” je izustil 
Blaže. In hoteč pozabiti obup in 
nezgodo, je omahnil nazaj na 
ležišče, da bi zaspal...

Toda ni šlo!

Odprl je zopet oči in poslu-

Posečnik je bil obstal še nekaj 
časa pod lestvico, menda ne ve
de, kaj bi si mislil in kaj bi re
kel. Potem pa se je oddaljil s 
trdimi koraki. In bilo je zopet 
vse tiho ... Veter je pihal skoz 
paž in zibal pajčevine med tra
movi ...

Blažeta je zeblo.
Pa kaj zeblo! — “Kaj poreče 

Posečnik na vse to?” To vpraša
nje mu je rojilo po glavi- Vedel 
je, da s tem, ko je Posečnik od-

V blag spomin
OB ŠTIRINAJSTI OBLETNICI 

SMRTI NAŠEGA LJUBLJENEGA 
SOPROGA IN OČETA

Štefan Štefančič
ki je umrl 28. oktobra 1953.

V tihem grobu mirno počivaj 
in, večno blaženost v nebesih 

uživaj,
da bi bili enkrat vsi 
na veke v nebesih združeni.

Žalujoči ostali:
ANA, soproga 

STEVE in EMIL, sinova 
ANN in DOROTHY, hčeri 

VNUKI in VNUKINJE 
ZETA in SNAHI

Cleveland, O. 27. okt. 1967.

šel, nikakor še ni opravljeno 
vse. Ko bo zvedel vse, ko bo čul 
vse, ko niti orati ne bo mogel 
— — potem, potem ... Potem 
ga bo naj poprej ozmerjal in na
posled — izpodil.

Izpodil —? In kaj bo počel 
Blaže potem? Kje bo dobil delo 
in službo — zdaj na jesen?

Na taka in slična vprašanja si 
Blaže sprva ni vedel nobenega 
odgovora. Vrtelo se mu je po 
možganih in prihodnjost mu je 
ležala tako temno in tako nejas
no pred dušo.

A ko je le slonel na ležišču 
Iter mislil in mislil, se mu je za
čelo jasniti bolj in bolj ... In 
vse misli so se mu zbrale okrog 
enega, a zato tem usodnejšega 
vprašanja:

“Ali bi on — Blaže — pri svo- 
jih osemnajstih letih res ne mo
gel dobiti službe, in sicer boljše 
službe, kakor je ona pri Poseč
niku?”

Nove misli so se mu porajale |

— nove in vedno bolj mamljive 
... Blaže se jih je oklepal bolj 
in bolj. In kolikor bolj se jih je 
oklepal, tem lažji se mu je zdel 
odgovor in tem bolj neumljivo 
se mu je zdelo, kako da je mo
gel zadnje dni sanjariti o svoji 
sreči v volarski službi.

Volar — ko se lahko udinja 
kje v dolini, kjer bo imel denar 
in bo mogel zahajati med ljudi, 
kjer mu bo odprta pot celo v 
fantovsko družbo ..•

(Dalje prihodnjič

— Ladjedelništvo na Norveš
kem je staro 1500 let.

LEPO PROSIMO:
Poravnajte zapadlo naročnino 
že ob prvem obvestilu. 
Prihranite nam delo in 
nepotrebne stroške.
Omogočite našemu listu 
dober nadaljni razvoj.

Hvala!

Za boljši Cleveland...
izvolite

mm - 

On bo služil vsem
ljudem - pošteno 
in nepristransko!

— ODOBREN OD —

THE DEMOCRATIC PARTY 
CLEVELAND AFL-CIO FEDERATION OF LABOR 

THE SZABADSAG 
THE CLEVELAND PLAIN DEALER 

THE WEST SIDE NEWS 
THE WEST PARKER 

THE TEAMSTERS UNION

Stokes for Mayor Committee 
Geraldine Williams, Secy., 1269 E. 99th St.

(Plačan politični oglas)

NAZNANILO IN ZAHVALA
Z globoko žalostjo v mojem srcu naznanjam da mi je na 13. 

okt. 1967 nenadoma umrl moj ljubljeni soprog

MIHAEL VERBIČ
Rojen je bil v Primskovem pri Litiji pred 75. leti, odkoder je 

prišel v Ameriko pred 50. leti.
Pogreb se je vršil 16. okt. 1967 pod vodstvom Ferfolia pogr. 

zavoda, v cerkev sv. Bonifacija, kjer je Father Kunkel daroval 
sv. mašo zadušnico. Potem smo pokojnika prepeljali na pokopališče 
sv. Križa in ga tam položili k večnemu počitku.

Bil je član dr. Sv. Križa št. 214 KSKJ, pevskega zbora Triglav 
in Dr. sv. Imena pri sv. Bonifaciju.

Iskreno se zahvalimo Father Kunkel za molitve v pogr. zavodu, 
za darovano sv. mašo in za spremstvo na pokopališče.

Srčna hvala vsem, ki so darovali za sv. maše; vsem, ki so dali 
cvetje in vence; vsem, ki so dali svoje avtomobile za spremstvo 
na pokopališče; vsem, ki so pokojnika prišli kropit in molit ob 
njegovi krsti.

Hvala pogrebcem, članom društev ki so nosili njegovo krsto.
Ljubi mož, počivaj v miru v dragi ameriški žemlji in lahka naj 

Ti bo njena gruda!

žalujoči:
TONČKA VERBIČ, soproga.

Cleveland, Ohio, 27. okt. 1967.

GRDINOVA 
POGREBNA ZAVODA

1.7062 Lake Shore Bival 1853 East 62nd Street
KEnmore 1-6306 HEnderson 1-2088

Grdina trgovina s pohištvom — 15301 Waterloo Boal 
KEnmore 1-1235 *

GRDINA — Funeral Director* — Furniture Dealer*

“HARPA” -— Ta° ‘pravijo mostu 'pez reko Ren pri B onnu na Nemškem. Na obeh visokih stebrih so pritrjeni 
močni kabli vise&a mostu.



AMERIŠKA DOMOVINA, OCTOBER 27, 1962

Ameriška Domovina
/%Ry*' c r i m— ho

AMCRICAN IN SPIRIT
IN UK9UA0« ONUT

SLOVCNIAN
MCRNINO NSWSPAPfR

President Urges Citizen Effort 
To Fight Crime And Delinquency

President Johnson confers at White House with H. Ladd Plumley, 
(left) chairman of the National Emergency Committee of the 
National Council on Crime and Delinquency, and Sigurd S. Lar- 
mon, NCCD President, on the citizen’s role in fighting crime.

WASHINGTON, D.C;CMNS)
— President Johnson has met 
■with members of a newly- 
organized anti-crime group to 
ask their aid in the fight against 
crime and delinquency.

Citing the need for combat
ting delinquency, as one meth
od of cutting crime. President 
Johnson pointed out that "One 
.out of every six boys in our 
tland will go to juvenile court 
before his 18th birthday" and 
:'that "The rate of repeated 
crime is highest among crimi
nals who began as juvenile 
delinquents."

The new citizen organization, 
the National Emergency Com
mittee, was established by the 
National Council on Crime and 
Delinquency. It Is headed by H. 
Ladd Plumley, Chairman of the 
Board and President of the 
State Mutual Life Assurance 
Company of America, and a 
former President of the U. S. 
Chamber of Commerce.

Plumley, a distinguished 
leader in dozens of business 
and betterment groups, 
explained that the new Emer
gency Committee plans to seek 
citizen leadership, provide 
guidance to individuals and 
civic and social organizations

who wish to fight crime, and 
raise funds to expand the work 
of the National Council on. 
Crime and Delinquency.

The National Emergency 
Committee, said Mr. Plumley, 
has devised a series of volun-' 
teer projects which permit the 
private citizen or organization 
to assist the police, courts, and 
correctional programs. Labor, 
business, service organizations, 
and concerned citizens will be 
asked to participate.

Mr. Plumley urged people 
who wanted information on 
how to participate, to write to 
NEC, National Council on 
Crime and Delinquency, 44 
East 23 Street, New York, New 
York 10010.

NCCD, the organization 
behind the new National Emer
gency Committee, is a 60-year 
old non-profit, privede agency 
that works to prevent and con
trol crime by offering technical 
know-how and fostering Citizen 
Action Programs, now active in 
19 states. The President of 
NCCD is Sigurd S. Larmon, 
former Chairman of the Board 
of Young and Rubicam; the 
Chairman of the Board is Judge 
Caroline K. Simon of the New 
York Court .of Claims.

QZx. Amerism Domovina
CONDENSED NEWS FROM OUR HOME FRONT

Mrs. Rosemary Godec, daughter rant known as the Pub Restaurant
gg Mr. and Mrs. Frank Svigel of 
>.. 4 Prosser Ave., was taken to St. 
^lrtcent Charity Hospital last week 
^ Undergo an operation. We wish 

r a speedy recovery! 
r, On, Tuesday, October 17, Mrs. 
jsute L-egan of 5609 Carry Ave., 
Or,.rated her 80th birthday. To 

1 faithful subscriber congratula- 
, hs an(j ^shes for many more 

and healthy birthdays!
The Slovenian firm known as 

Utset Industries Inc., has moved 
g a new location at 1272 E. 286 
u'' in Euclid. Good luck!
^ Visiting in, Cleveland last week 
tQ s Bogomir Chokel of Washing- 
nj ’ T>.C., in regard to the Slove- 

chapel to be built in the Im- 
■^ulate Conception church in 
ofj, ington. He stopped in at our 
RlCe and was accompanied by 
u, uk A. Turek.
of Married October 21st in Mother 

s°rrows Church ir. Rochester, 
qr'lV York, were Miss Mary Anne 
hj Tri' daughter of Frank and Al- 
Lf Y Grum, 42 Shorecliff, Rochester, 
Sta ’■ anc* Mr. Anton Mrva, son of 
p I^slaus and Mary Mrva of 1020 
ti0rP St., Cleveland, O. Congratula- 
V/j.L f° the newlyweds and sincere 

.®s for happiness! 
g6e ■o-ecent arrivals from the refu- 
V'ir hr11113 Batina in Italy are Vladi-

in Southland Shopping Center, 
Middleburg Heights on Rt. 42. Good 
luck!

Marilyn Richter, daughter of 
Mr. and Mrs. Sam Richter, 1017 E. 
71 St., won first place in the 8-12 
age group in a contest at the May 
Co., for students enrolled in a sum
mer sewing course. Her winning 
dress was the first sewing she had 
ever done. Marilyn is an eighth 
grader at St. Vitus School. Congra
tulations !
if Hollywood, Calif.— When Doug 
McClure had to learn to drive a 
jeep for sequences in 'Universal’s 
“Nobody’s Perfect,” crew members 
took no chances on a driving mis
hap. On the front of the jeep they 
put a sign reading: “Student Driver 
— Caution!”
if Wagoner, Okla. — Two young 
nev/spaper delivery boys who dis
tribute the Tulsa Tribune here use 
pony power instead of bicycles to 
cover their routes. David Bunch, 11, 
rides Flicka and Frankie Hays, 14, 
makes his rounds on Tony. They 
use regular newspaper bags, looping 
the straps around the back of their 
saddles. “I had a bike but I got 
tired of pedaling it,” David says, 
“And daddy suggested I ride my 
Shetland pony. People in cars stare

____ _ at us a lot. But our customers think
, Gbsan, wife and son. He is an 1 we’re smart.”

]jv- Dcian and carpenter and is now ir Page, Ariz. — An Elderly Salt 
Of ,f at 1048 E. 71 St. The League Lake City couple were found near 
aSsj Slovenian Catholic Americans here recently, a week after their 
^ s ed them to America. Welcome! car had become bogged down in 
Ave m’s Hardware, 6812 St. Clair the bed of the Colorado River, 
of ” received a new shipment Sheriff’s deputies in Kanab, Utah, 

ew charcoal and whisky bar- identified the couple as Mr. and 
rro ’, aGo new wine nresses and Mrs. Ira Lloyd. They said he is 75 
^ Ciis am, ; -,„,-1 i-Uo rmfo 7a They were found
is

s0q

any size. j and his wife 73. They were found
new firm in carpenter v/ork by John Kimball, a Utah fish and

game warden after they had gone 
without food for a week ana had 
walked an estimated 30 miles. 
ir Washington, D.C. — Washing
ton Post editorial writers found 

two inches

m th j-lliu
Nottingham Woodwork Co.. 

John m- Clair Ave., operated by 
G°ocl ] gUr and Mike Kieselstein.

Papez, Bedford, Ohio.
Mrs. Mary Zupan of 6916 themselves recentlyflicker * - *

Rosan Ave-, has been in, Crile 
i ^°r seven months already, 

lie ^ ae underwent an operation. 
Sojp °UM be very happy to have 
Netp Vlsit°rs. We wish him a com- 
Hr i\T.recovery!
Vitus drhed October Jin Jr Church

short of think stuff. So they came 
up with this: “Due to circumstances 
beyond our control, our editorial 
output yesterday did not quite reach 
to the bottom of the page. While 
we feel that we are under no obli
gation to explain the matter fur
ther, wc are pleased to take the

_ __ opportunity thus available to ctfn-
JVtarvgr£01'ri is the son of Louis and | gratulate the world-conquering 
Vde ■ ’ 977 E- 78 st> and the Cardinals; to console the gallant
iVtary 1SJhe daughter of John and Red Sox; to pay particular respects 
Wisu Kogovšek of Yugoslavia, to Mr. Albert Fred Schoendienst and 
'k vu ^0r baPpiness! iMr. Richard Hirshfield Williams;
£. V4 qgorail and Mary Vese! of 1251 land to thank Mr. Robert Gibson. 

•j have opened a new restau- Mr. James Lonborg, Mr. Carl Jas-

21st in St. 
'■0gov were Miss Theresa

The and Mr. Anthony Rus.

lm\ Back The 
Hands Qf Time

At 2:00 a.m. Sunday, Oct. 29th, 
Cleveland’s time will change from 
Daylight Savings to Eastern Stan
dard Time. So, don’t forget to turn 
BACK the clock one hour. This 
should give you an extra hour in 
bed or an extra hour to go howl
ing Saturday night. If you have 
trouble remembering which way to 
turn the clock, remember this: 
“Spring forward, fall backward.” 
In spring the clock goes forward, 
and in the fall the clock is moved 
back.

SHORTS on

WEDDING BELLS

McDowell, Siebert to Have 
Trade Wishes, If Possible

Following reports that quoted 
pitchers Sam McDowell and Sonny 
Siebert as saying they wanted to be 
traded by the Indians, Gabe Paul 
promised he’d fulfill their wishes— 
if the right deal comes along.

“We’ll trade anybody to help our 
club,” said Paul, admitting, “this is 
a departure from the past when we 
would not trade any of our top 
pitchers. But the right deal would 
have to present itself.”

McDowell made his request on a 
television interview during the 
World Series, claiming he wanted 
to play for a team that would not 
only score more runs for him, but 
not give away so many runs behind 
him.”

Siebert allegedly complained a- 
bout not working regularly enough 
for the Indians under past Managers 
Birdie Tebbetts and Joe Adcock.

“Both promised me I’d work ev
ery fourth day, but I didn’t get the 
job from either,” Siebert reportedly 
said.

■World Series 
Seven Game Totals

Attendance — 304,085.
Net receipts — $2,350,607.10.
Commissioner’s share—$352,591.08.
Player’s share — $705,878.44.
St. Louis Club’s share—$323,034.09
Boston Club’s share — $323,034.09
National League share— 

$323,034.09.
American League share —- 

$323,034.09.

Finley Gets OK To Move Club
Charles Finley’s seven-year cam- 

naigr. to move the Athletics was

Mr. and Mrs. Anthony L. Želez
nik, owners of Char Rich Cafe, 
Chardon and Richmond Rd., an
nounce the September 30th marriage 
of their daughter, Beatrice to Ray
mond Brom, son of Mr. and Mrs. 
Raymond S. Brom.

. The solemn high Mass ceremony 
took place at 10 o’clock in the morn
ing at St. Ambrose Church, with 
Rev. George Franko, Rev. Steven
son, and Rev. Marginan officiating. 
The bride was given in marriage 
by her father. The church was de
corated with flower-filled vases on 
the altars ar.d center aisle pews 
were trimmed with flowers and 
bows.

The bride wore a traditional gown 
of imported Chantilly lace with a 
beautifully detailed scalloped neck
line, fitted bodice, long pointed 
sleeves, 5 tiered galloon edge long 
skirt flowing gracefully into a 
cathedral length train. The sequins 
and pearls sparkled like tiny flick
ering stars throughout her entire 
gown. The imported three tier veil 
of silk illusion was held fast on her 
head with a cluster of matching 
lace petals and flowers. In addition 
to her bouffant veil the bride wore 
a full length detachable veil. Scat
ters of sequined lace appliques en
hanced her veil. The bottom of the 
long veil carried out the scalloped 
edging of her bridal gown. She 
carried a cascade bouquet of white 
carnations and baby’s breath. In 
the center of each carnation a yel
low sweetheart rose peeked out to 
carry the color theme of her party. 

The Maid of Honor, Connie Ze- 
fulfilled last week when baseball ’ leznik, sister of the bride, wore a 

met in Chicago and ; gown of yellow linen in a fittedclub owners „
agreed to let Finley move his team | A-shape which was silhoueted by a 
from Kansas City to Oakland, Calif, j sheer dotted net cage which fell 

This move was made possible by I loosely from the shoulders. The 
expanding the number of major 1 bridesmaids were Patricia Novotny, 
league baseball cities in the Ame- ! cousin of the bride and Violette 
rican League. A new expansion team ! Eubrick. She was also attended by 
will play in Kansas City ard a se- | 
cond new team will play in Seattle, |
Washington.

Yaz Even Receives Support J 
In New Hampshire Primary

Boston — Support for the Red Hochdorfer. Sunday, November 5,
Sox appeared on the ballot in the ------ — ---------------------------
Keene, N. H., primary election Oct.
10.

Boston slugger Carl Yastrzemski 
received a write-in vote for police 
commissioner, which was the hot- ’ The Northern Ohio Stamp Deal- 
test race ir. the New Hampshire1^, Assoc. (NOSDA) will hold its 
town. | annual Stamp Show Bourse and

Keene election officials said the ; Auction at Hotel Manger, Mather 
lone voter even spelled Yaz’ name Room_ East 13th & Chester Ave..

Mr. and Mrs. Raymond Brom
two flower girls, Maryanne Želez
nik and Kathy Nosse, both nieces 
of the bride. The young ladies all 
wore identical outfits of delicate 
yellow and 4 tier headpieces of 
linen petals and lace bows. The at
tendants carried cascades of yellow 
roses and miniature fuggi mums 
touched off with ivy. The flower 
girls carried matching flowers in 
baskets.

The groom was attended by his 
brother, James Brom as best man, 
Joseph Sivon, cousin of the groom, 
and Carl Železnik, brother of the 
bride. Steven Nosse, nephew of the 
bride was ring bearer.

The bride’s mother wore a morn
ing outfit of a two piece coral 
crepe dress with a matching flower 
hat and veiling. She chose a floor 
length gown of light coral crepe 
for the evening.

The mother of the groom wore a 
morr.ing outfit of a two piece aqua 
ensemble with an aqua feather hat. 
She chose a floor length green linen 
gown for the evening.

St. Elias Church Hall in Cleve
land, Ohio was the location for the 
evening reception at which 700 
guests attended from Cleveland, 
Hiram, Lorain, Garrettsville, Day- 
ton, Washington, D.C., Canada, and 
Indiana.

The cake was a masterpiece of art. 
The base of the center cake had a 
large pool of sparkling champagne 
on each corner a loving cup was 
being filled with champagne from 
spouting heads. Above was a re
volving base of gold glitter with 
white bells which held the 5 tier 
weddir.g cake. Off and back slightly 
on either side were matching 4 tier 
cakes topped with fresh yellow 
roses and baby’s breath.

The new Mr. and Mrs. Brom will 
be leaving for Wiesbaden, Germany 
where they will reside for six 
months.

Oiasiieiia Ooiicerl law* 5
It is relaxing to listen to Jo Mary , 1967 she’ll sing “OT Man River”

Step Healers5 
ligsid Hmm\ Shew

correctly

Bicycle Count
There are about 25 million bi

cycles in the U.S.

starting at 11. a.m. Saturday, Oct. 
28, 1967 and continuing until Sun
day, Oct. 29th to 5 p.m.

All of the stamps in the Exhibi
tion will be for sale by the twenty 
dealers comprising the Bourse, 

trzemski, Mr. Roger Maris and Mr. 1 Many prominent local and national 
Louis Brock and their distinguished I dealers will ; have space' at this 
colleagues at Fenway Park. j Bourse. ■
ir Los Angeles, Calif. — A red- | Among the highlights will be a 
haired. actress ,; recently, told the Special -Auction conducted by the 
judge she couldn’t be guilty of fol- Cleveland Stamp Au’ctions on Sat., 
lowing too close on the freeway. Oct. 28th at 7:30 p.m. ir. the Otis 
It’s not her nature, she said. “I was ; Room. Five Hundred and fifty lots 
150 feet behind that man. Besides, will come under the gavel with spe- 
I don’t follow men. They follow , cial emphasis on Foreign material, 
me,” insisted Tasha O’Rieon, The i The public is cordially invited 
court agreed and dismissed the case. I and admission is free.

i Glasbena Matica’s concert.
Valentina Fillinger conducts the 

five-piece string ensemble as Ed
ward Kenik and Carolyn Sudan 
solo in operatic excerpts “Tales of 
Hoffman” ard “Martha”.

Glasbena Matica is prepared to 
give you its best from the concert 
stage on Sunday, November 5, 1967 
at the Slovenian National Home, 
6417 St. Clair Ave., at 4:00 p.m.

Reserved seat admissions are $1.50 
and $2.00.

dapal Heal
Is Sat F©r lew* 12

Meeting: of lodge representatives 
and. individuals for the “Slovenian 
Chapel” in Washington has been 
postponed from October 29 to Sun
day, November 12th to be held at 
3 p.m. in St,- Vitus Auditorium.

BEGIN WITH THE CHILDREN
One of the most insidious and destructive influences on the 

price level of thousands of luxuries and necessities on retailers’ 
shelves is something that few of us ever think about — shop
lifting. Shoplifting is extremely costly to the retailing industry. 
Chambers of commerce and retail associations sponsor clinics for 
merchants on shoplifting, and there are films which are distri
buted for use by service clubs and other groups.

Recently a spokesman for a large retailing concern (J. C. 
Penney Company, Inc.) offered the suggestion that it might be 
a good idea to encourage newspapers to comment on the subject 
so that parents can be made aware of the problem as it affects 
young people. His suggestion is eminently sound. Aside from the 
long term influence on prices, shoplifting has other iai-reaching 
effects. It can change the life of a young person who might think 
of it as more of a prank than an offense against law and society. 
There are cases where a young adult, with an otherwise spoJess 
record loses an opportunity for employment for the simple reason 
that his misdeed has found its way into the detailed history of 
his life upon which he must eventually depend to open the doors 
of opportunity. Any blot on this history is a handicap.

Shoplifting is but another example of the lack of respect for 
persons and property that is so prevalent in the land today. 
Shoplifting is not a prank. It is a symptom of character weakness 
and a warning light to parents and authorities. A basic rule of 
behavior that should be taught every child at home and at school 
is to keep your hands off other peopie and other peoples pro
perty. This would pay rich dividends in years to come.

si vugs uols name

Skin Difference
Baltimore — Skin of the abdomen 

has twice the elasticity of skin on 
the back. ■ :-

Roast ie@f limner 
Tm Slisidaif If Sf. ¥iti*§

The St. Vitus Holy Name Society 
invites all their members, their 
families and friends to come to their 
Annual Roast Beef Dinner this 
Sunday, Oct. 29, in the St. Vitus 
Auditorium. Servings will start at 
11:00 a.m. and continue until 2:00 
p.m. Bring your family for a good 
Sunday dinner and have your wife 
take it easy for once.

Sf. Vilus dristian 
Mother’s Blub

HAT SALE
The St. Vitus Christian Mother’s 

Club is sponsoring a Hat Sale, Nov. 
1st, at 8:00 p.m. in. the auditorium.

The prices of the hats will be 
$2.99 to $4.99. Now is the time to 
get that new fall-winter hat you 
nave been wanting.

A lovely gift will be given to 
someone.

ARCHCONFRATERNITY
New members will be received 

into the Archconfraternity imme
diately following the 7:00 p.m. 
Mass on November 1st.

WEDDING ANNIVERSARIES
Congratulations to Mr. and Mrs. 

Anthony Strniša, 1161 Norwood, on 
their 60th wedding anniversary. 
They will celebrate their anniver
sary with a Mass of Thanksgiving 
at St. Vitus Church, Saturday, Oct. 
28th, at 7:00 a.m.

Best Wishes to Mr. and Mrs. 
Ludwig Snyder, 1133 Norwood Rd. 
November 6th.

Mr. and Mrs. William Bratovich, 
25245 Edgemont Dr., Nov. 16th.

Mr. and Mrs. John Centa, 1015 
E. 74th St., November 17th.

Mr. and Mrs. John. Kirk, 1095 E. 
34th St., November 20th.

Mr. and Mrs. Sam Heiger, 1213 
S. 60th St., November 24th.

Also Happy Birthday to Dorothy 
Reiger who will celebrate on Nov. 
llth.

CARD PARTY
Halloween Card Party (Catholic 

Parent Teacher’s League) at St. 
Wenceslas Church Hall, 3 7825 Libby 
Ed.. Maple Hts.^Oct. 29th from 5:00 
to 8:30 p.m. Refreshments will be 
served and there will be gifts and 
a Bake Sale.

THANK YOU
A big thank you to all the ladies 

who helped to make our bake sale 
a great success.

TURKEY FESTIVAL
The St. Vitus Annual Turkey 

Festival will be held Nov. 7t.h, 18th 
and 19th in the New Auditorium.

GET WELL
Get well wishes to Monsignor 

Baznik. He had an. accident v/hich 
fractured the arch in his foot. 
Here’s hoping to see you standing 
on both feet soon.

DEEPEST SYMPATHY 
Our deepest sympathy to Jose

phine Trunk, 17609 Schenley Ave., 
on the loss of her husband, Emil. 
He is survived by his two daughters 
Connie Schulz and Sally Furlich.

Si. Vifus Men's 
Bov/ling League

October 19. 1967
Some of the torrid kegling of the 

past few weeks was noticeable by 
its absence. Rudy Massera had the 
high game 235 while Joe. Urbas had 
the best series 201-210-592. Cimper
man Market hit the high game 951 
and C.O.F. No. 1 had the top series 
2725. “200” club members were: T. 
Strojin 206, E. Salomon 202, F. Ko
lenc 210, J. Verhovnik 205, P. Delic 
211, J. Oster 209, E. Kuhar 201, J.

I Stangry 203, S. Martinčič 205-210, 
and R. Szymanski 220.

Grdina Recreation shut out De
pendable Supply in their series, Ed 
Salomon’s 202-555 scintilated for the 
victors.
Grdina Recreation 840-769-S91-2509 
Dependable Supply 744-753-742-2239

K.S.K.J. No. 25 were the . victims 
of a three game whitewash from 
Hecker Tavern. Larry Schultz’s 550 
was tops for the Kay Jayers.
Hecker Tavern 873-838-834-2555 
K.S.K.J. No. 25 777-786-772-2335

Cimperman Market won two 
games in a slugfest with Baraga 
Court No. 1317 C.O.F. team No. 1. 
Rudy Massera’s big 235-575 won 
scoring honors for the winners. 
Cimperman Mkt. 840-951-898-2689 
C.O.F. No. 1 927-916-882-2725

Hofbrau House were two game 
victors over Mezic Insurance. Jim 
Slapnik topped the Hofbrau’s with 
a great 219-570.
Hofbrau House 924-894-844-2662 
Mezic Insurance 933-804-774-2511

St. Vitus Catholic War Vets Post 
1655 jolted Dot ar.d Beanies twice. 
Joe Okorn sparked the Vets with 
his 542.
C.W.V. Post 1655 854-940-814-2608
Dot & Beanies 835-924-888-2647

Norwood Men’s Shop turned back 
C.O.F. No. 2 two times. Joe Urbas 
with his torrid 201-210-592 led the 
Haberdashers to victory.
Norwood Men S. 847-889-745-2481 
C.O.F. No. 2 842-792-850-2484

Standings October 19, 1967 
Team W L
Hecker Tavern .................. 13 Vz 7I/z
C.O.F. No. 1 ....................... 12 9
Hofbrau House ................... 12 9
K.S.K.J. No. 25 ................... 11 10
C.O.F. No. 2 ....................... 11 10
Cimperman’s Market ....... 11 10
Mezic Insurance .............. 10% 10%
Norwood Men’s Shop ....... 10 11
Dependable Supply ...........  9 12
Dot and Beanies ............... 9 12
Grdina Recreation ...........  9 12
C.W.V. Post 1655 ............... 8 13

Schedule for Nov. 2, 1967
Alleys 1 ard 2 

C.W.V. Post 1655 vs.
Cimperman Market 

Alleys 3 and 4
Dependable Supply vs.

Hecker Tavern 
Alleys 5 and 6 

C.O.F. No. 2 vs. '
Mezic Insurance 

Alleys 7 and 8
Grdina Recreation vs.

C.O.F. No. 1 
Alleys 9 and 10 

K.S.K.J. No. 25 vs.
Norwood Men’s Shop 

Alleys 11 and 12 
Dot and Beanies vs.

Hofbrau House

Team High Three
Dot and Beanies ................. 2793
Hecker Tavern ....................... 2793
Mezic Insurance ......  2764
C. O.F. No. 2 ............... 2743

Team High Single
Dot and Beanies ....................1Q1*
Hecker Tavern ....................... 994
Cimperman,’s Market ........... 964
Norwood Men’s Shop ......... 957

Individual High Three
J. Marinček ............................. 667 ,
S. Martinčič ............................. 6411
P. Vavrek ................................. 638
J. Tratnik ............................... 628

Individual High Single
J. Marinček ............................ £G(i
D. Telban ................................. 265
J. Tratnik ............................... 258
J. Urbas ..................................... 246
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A SPIRITED HALLOWEEN

l-f"®8®,: ...z
Modern elves and fairies “conjure” their own costumes with 
an old sheet and Crayola crayons.

Do you. believe in elves and gob- than you for mine.”
lins, in spirits that do mischief or 
good in the night? Through the 
ages, believers have produced proof 
of the existence of little people.

In. the 17th century, the Reverend 
Robert Kirk, a Presbyterian minis
ter, v/rote his observations of “The 
Secret Commonwealth of Elves, 
Fauns and Fairies.” According to 
Sir Walter Scott, also a true believ
er, Reverend Kirk did not die in 
1691 as his tombstone shows, but 
swooned on a fairy hill and was 
abducted. Sir Arthur Canon Doyle, 
creator of the highly scientific de
tective Sherlock Holmes, compiled 
evidence that showed elves and 
hobgoblins inhabit the earth. And 
in 1921 the “Strand” magazine pub
lished photographs of winged fig
ures no larger than butterflies.

In England and Scotland, it is 
still believed that the hobgoblin 
(goblin of the hob or hearth) lives 
in the house and sweeps the floor, 
scours the pots and tidies the kit-

Tales of elf and goblin riches have, 
also become legend. It’s well known: 
in Ireland that the mortal who 
catches a leprechaun has his for
tune made. In Africa, elves wear 
combs in their hair that bring 
wealth to the man who can. snatch 
them. However, mischievous elves; 
often try to trick their captors. The; 
gold treasure these mortals receive 
turns into dead leaves and rubbish 
at daylight.

American children, modern “des
cendants” of the elves and goblins, 
find their treasure in the goodies 
they collect on Halloween night, 
For a spirited Halloween, they’re 
adopting elf and goblin garb — 
costumes that can be made in a- 
twinkling from Crayola crayons 
and an old sheet. To delight your 
own “little folk”, fold a sheet in 
half and cut a hole in the center 
of the fold big enough to fit over; 
the “goblin’s” head. Ask him to try 
or. the costume and cut the bottom 
short enough so that he can easily 

chen. But if his supper is not left : move around. Cut the hemline in 
for him on Halloween, he will scat- big upside-down scallops so that 
ter the ashes all over and upset the there are points all around the
cooking.

Elves, who live out of doors and 
only visit homes when they need 
supplies, are noted for their Hallo
ween pranks. In Scandinavia, com
mon tradition has it that if the 
elves haven’t been allowed to take 
grain and milk, they’ll exchange an 
elf baby for a human one. The story 
goes that a farm couple who re
fused supplies to the tiny spirits 
woke one dawn to a great outburst 
of noise in the barn. They rushed 
there to discover their own baby 
gone and a changeling in the cradle. 
The farmer’s wife found the elfin 
child so unmanageable and dis
agreeable, that she popped him into 
the oven Whereupon the elf mother

bottom of the costume.
Now let your “elf” have the fun 

of decorating the costume himself 
with his Crayola crayons. He can 
cover it with a huge spider web, 
or draw witch’s symbols or crayon 
it black with dozens of mystic eyes. 
The spookier the better!

To make a mask to go with the 
costume, paste two layers of paper 
together for greater strength. Cut 
two eyeholes and cut the outline 
ir. the form of two sweeping bat’s 
wings. Crayon the whole mask an 
evil black. This mask can be held 
in the hand or elastic can be taped 
to the back of it for wearing.

Costumes like these can make 
magic for you and your children.

appeared, restored the human child Who knows — even if you’re not a 
and snatched up her own. saying, believer in the little folk, you may 
“I have cared for your babe better change your mind this Halloween,

POSTAL REVENUE AND FEDE-jless Congress by law sets the pay 
RAL SALARY ACT. The House has or one House specifically disap- 
passed and sent to the Senate a bill j proves the President’s recommenda- 
(H.R. 7977) to increase postal rates j tion.
and give a salary increase to Postal 
and Federal classified workers. Un
der this bill first class letters and 
post cards go up one cent each and 
air mail will be up two cents. Se
cond class mailers which consist 
mostly of newspapers and maga
zines will have their rates increased 
by 23% and third class rates will 
be increased by 31%.. Effective date 
of the rate increase will be thirty 
days after the President signs the 
bill into law.

Postal workers will get a 6 per
cent pay increase and the salaries 
of the. federal classified employees 
will go up 4.5 percent retroactive to

Prior to final passage of H.R. 797’ 
a motion was made to approve th« 
salary increases for the first year 
only. This would give the Congress 
an opportunity to reexamine the 
situation next year and could re
sult in substantial savings to the 
taxpayer. The motion also would 
have eliminated the “Quadrennial 
Commission” and kept direct con
trol over salaries in the Congress 
which represents the taxpayers. I 
supported this motion in behalf of 
economy and good legislative pro
cedure, but we lost by a close vote, 
211 to 199. On final passage I voted 
for the bill, although it was far 

October first. Postal employees will . orn perfect, because I favored a 
get another 5 percent increase next ra'se f°r our hardworking postal
July; other employees will get a 
raise to be determined by the Pre
sident after comparing their salar
ies with comparable employment in 
private industry, but not less than 
3 percent. Both postal and other 
employees will receive a final third 
phase adjustment in April of 1969 
to bring all of their salaries up to 
a par with private enterprise salar
ies as determined by the Bureau of 
Labor Statistics. The bill provides 
also for the establishment of a “Qua
drennial Commission” to determine 
once every four years the proper 
salaries for officials in the Execu
tive, Legislative and Judicial bran
ches, including members of Con
gress. The President would then in
clude the exact recommendations 
for such salaries and expenses in 
his budget submitted to the Con
gress. These recommendations would 
become effective after 30 days un

people and other federal workers. 
It may surprise some of you to learn 
that it takes a Post Office employ
ee, a clerk or carrier, almost 13 
years to make as much money as a 
bus driver in Washington, D.C. 
makes the first day he goes to work. 
Another point to remember is that 
the average postal employee in the 
United States handles approximate
ly twice as much mail as is handled 
by employees of any of the postal 
services in Europe. H. R. 7977 was 
passed by a vote of 318-89 and it 
now goes to the Senate.

ARMY ROTC AND COAST 
GUARD ACADEMY. The Army has 
announced that college scholarships 
will be offered to 800 outstanding 
high school seniors this year, per
mitting them to attend any of the 
247 institutions that have ROTC. 
The program pays full tuition, buys 
textbooks, pays lab fees and pro

vides $50 a month for four years. 
Students must agree to serve a mi- : 
nimum of four years on active duty 1 
after graduation. Information may 
be obtained by writing to: ROTC 
Scholarship, First U.S. Army, Ft. 
Meade, Maryland 20755. High 
schools and recruiting staiions also 
have information.

Those interested in applying for 
j the Coast Guard Academy should 
, act promptly as the tests will begin 
j December 2nd. Entrance is by com- 
' petition only. Applicants must be 
between 17 and 22, as of next July 
1, and have at least high school di
plomas or be assured of them by 
next June. Information and appli
cation forms may be available from 
high school counselors or can be 
obtained by writing to:-Director of 
Admissions, U. S. Coast -Guard Aca
demy, New London, Conn. 06320, 

---------o---------

Euclid Slovenian Home 
Hews

Count Your Blessings! The cele
bration of our Home’s 48th Anni
versary held on October 1st was' a 
successful affair in all respects, and 
we wish to thank all who came. We 
v/ish also to thank the cultural 
groups who make up our United 
Culture^ Society; Slovan, Our Star 
Dramatic Society, Zarja, Circle 2 
Junior Chorus, and the Euclid 
Barbershop; also the Herak Family, 
and the Frankie' Kramer Orchestra 
for their part in the program. To 
look ahead, the celebration of the 
49th and 50th Anniversary Celebra
tions ate tentatively scheduled for 
the 1st Sunday in October in 1968 
and 1969 respectively.

On September 24th the City of 
Euclid’s first Cultural Day was held, 
and of the ten groups participating 
in the afternoon program four were 
members of our Home’s United 
Cultural Society. Quite a compli
ment to the calibre of performance 
by our groups.

The Slovenian Women’s Union 
Chorus, just recently formed, is 
making tremendous progress, and 
we look forward to their putting on. 
a choral program in the near future. 
Another group of interest which i 
meets at our Hall is the SWU Twir- [ 
lettes composed of young girls who 
perform with batons.

Again — Count Your Blessings! 
Where else can you see and hear 
the variety of programs as are put 
on in our Home? We invite readers 
to attend some or all of the follow 
ins:

Oct. 29th: Zarja Concert, with 
dancing and dinner to follow.

Nov. 5th: Our Star (Nasa Zvez
da) Dramatic Society will present 
a 3-act comedy, “Three Sisters” 
which will be enjoyable to all, even 
though you may not understand 
Slovenian. The admission for the 
program and dancing is only $1.50 
with a $1.00 admission for the danc
ing only, with John Grabnar’s Or- 
:hestra. Dinners will be available.

Nov. 12th: Circle 2 Junior Chorus 
Concert, with dancing and dinner 
co follow.

Dec. 3rd: Slovan Concert, with 
dancing and dinner to follow.

Dec. 30th: Home’s New Year’s 
Party (Saturday), with music in 
lower hall by Grabnar starting at 
3:00 p.m., Pecon-Trebar in upper 
hall' starting at 9:00 p.m. Free hats 
.md; noisemakers. Come and enjoy 
this evening, at the Home, and dance 
to both 'of these fine bands. The 
number of tickets is limited, so to 
ne sure you get in, buy your tickets 
early.

Tickets for all above affairs are 
available in our Club Room, as well 
is from members of the respective 
rgdnizations. They all put on good 

programs, but need your support.
Something new has been added 

.0 cur Home which adds sparkle 
and color to our Ballroom. We have 
had installed a beautiful crystal ball 
vith four colored spotlights. Really 
mhances the hall. This is available 
o renters at a small additional 
hafge. It will be in use on Dec. 
'0th to give this party a colorful 
me

May we suggest that you plan 
on stopping in at our Club Room on 
Friday night for a delicious fish or 
meat dinner (or take-out), and on 
Saturday night for a good social 
evening with music and good com
panions? :

Be sure you vote on Nov. 7th. 
if you don’t vote, don’t complain 
later. Vote.

Na svidenje,
Al Sajevic, Secretary

Dumpling Duo: Apples, Mince Meat USDA Nutrition Kit Now Available

Travel often makes, the heart grow fonder of the pleasures 
back home. For Americans abroad what could be more typical 
than a yearning for home-style apple dumplings? These from 
the Borden Kitchen are made with homogenized milk and mar
garine with a Danish flavor, filled with a succulent blend of pie- 
sliced apples and- condensed mince meat, then drenched with 
heavy cream.

Dream Dumplings
1f@r (Makes 6 dumplings)

PASTRY:
2 cups sifted all-purpose 2/3 cup Borden’s 

flour Danish flavor
1 teaspoon baking powder rn&rgarine
1 teaspoon salt 1/4 cup homogenized milk

Sift together flour, baking powder and salt. With a pastry 
blender, cut in margarine until minture resembles cornmeal. 
With a fork, gradually stir in milk. Press dough into a ball; wrap 
in waxed paper. Chill in refrigerator 1 hour. On a wel’.-floured 
board, with a flowed rolling pin, roll dough into an 18 x 12-inch 
rectangle. Cut into six G-inch squares.
FILLING:
2-1/2 cups (1 lb. 4-oz. can) 

Comstock pie-sliced 
apples, drained

1 (9-oz.) package 
condensed mince meat, 
crumbled 
Sugar

In a medium-size bowl, combine drained apple slices and mince 
meat; mix lightly with a fork. Place Vz cup filling in center ot 
each pastry square. Bring corners of pastry up over filling; pinch 
and press cut edges together. Place in ungreased 9 x 13 x 2-inch 
baking pan. Sprinkle tops generously with sugar. Bake in a 
moderate (375°F.) oven 35 minutes, or until golden brown. Serve 
slightly warm with light or heavy cream.

Thank You!

In order to help promote bet- 
I ter nutrition among low-income 
families, the U.S. Department of 
Agriculture has made available 

I a nutrition training kit entitled 
’Food for Thrifty Families.” 

Prepared cooperatively by 
I USDA’s Agricultural Research 
Service, Consumer and Market
ing Service, and Federal Exten- 
tion Service, the packet is pri
marily directed to state and lo
cal groups concerned with pro
viding nutrition education and 
training for needy families.

Included in “Food for Thrifty 
I Families” is a guidebook for 
home economists explaining how 
to initiate a program and recruit 
and train local help. Aids for 
the non-professional worker are 

| also contained.
The kit offers a food guide in 

(flyer and poster form illustrat
ing the basic food groups which 
should be a part of everyone’s 
daily diet. This chart was the 
joint endeavor of the Agricul
tural Research nutritionists and 
home economists from Consum- 

| er and Marketing Service.
The final segment of the kit 

(is a group of 20 commodity fly
ers. Each features one food pro
duct which is color-matched to 
the food guide, incorporates nu
tritional information and serv
ing suggestions in addition to 
easy-to-follow recipes planned 
for a family of six and written 
for a person with basic reading 
skills. Most recipes are limited 

(to five or six steps, using no

more than six or seven ingr2' 
dients. A minimum of utensil3' 
appliances and cooking skill3 i3 
required.

“Food for Thrifty Famil^' 
is available for use by Extensa3 
Service v/orkers, public heal1 
nutritionists, home economic 
teachers, and health specialist5' 
To obtain copies they must writ® 
te the state extension servi^ 
office.

Anyone else interested can 
purchase a complete kit (USD; 
Packet B) for $1.50 from ^ 
Federal Government B o0 
Store, U.S. Government Prln 
ing Office, Federal Office BldH' 
219 South Dearborn St., ChicaS0'
Illinois 60605. The twenty reC 
pe leaflets (Packet B-l) can ^ 
purchased separately for $1-, 

Needy persons participat’*1" 
in the Food Stamp or CornU0^ 
dity Distribution Program 
obtain free copies of the 
dual food flyers by contac

indiP'
tint

^ In behalf of the United Cultural 
| Society of Euclid, I would like to

Mezgec, John —Husband of Mary 
(nee Arko), uncle of Lillian Kirch-

Glasbena felica in 
OPERA HIGHLIGHTS

Noy. 5th, at 4 p.m. | thank all the individuals and groups |ner (Washington), brother of Ru- 
the Glasbena Matica singing society j who cooperated in the success of dolph, Frances Grk, Resina Stepa- 
under the direction of Valentina | the 48th Anniversary program and nic. Residence at 1193 E. 176 St. 
Filhnger will appear in its fall : dinner of the Slovenian Society Mola (Mole), Frances (nee Jarc) 
pre^emauon (Home in Euclid. Because of many I Wife of Valentine, mother of
mT n Z -ruh >,r ^P win Perform , fme people, it was a wonderful I William, Frances Simko, Joseph,
accnmnanim?nfhllAhtS strlng . affair- That goes for.the Performers jean. Doljak, Ernest. Residence ataccompaniment. Among the many , and the most enthusiastic audience. 005 Ansel Rd
selections will be the Doll song t All the newspapers contributed / -d u \
from Tales of Hoffman — Humming ' in large measure by printing our neG ^r°gaCnir ~~

Ru^y Hesiden“ “mealey as ■ well as excerpts from Petkovšek to thank for giving us 444 ^ ^bu tT ^ ^ ,
Mignon, Norma, Othello, Boris full coverage and even following Pryatel, Louis — Husband of 
Godounow, Nikola Subic Zrinski. . up. Thank you all. (Mary (nee Kolman), father of Ed
Arias from Marta and La Boheme 
will also be'heard.

Soloists in the various numbers 
will

The groups I refer to are the v/ard G., Robert L., brother of John

their local welfare departm6'1*'

USDA TO BUY COMMODITY 
FOR SCHOOL LUNCH 
PROGRAM

In order to help schools P1^ 
vide a nutritious, well-bala^j 
type A lunch under the Nati011^ 
School Lunch Program, Cohs'a 
mer and Marketing Service ^ 
nounced plans to purchase freS, 
frozen, cut-up U.S. Grade ^ 
chickens, canned whole corn 311 
canned tomatoes.

These commodities will 
plement the meals of soma 
million school children expec^ 
to be participating during * 
1967-68 season. {

Now operating in all 50 sta e 
and District of Columbia as ^ 
as in Guam, Puerto Rico, y 
Virgin Islands, and Americaj 
Samoa, the National Sch°a 
Lunch program is a cooperah ^ 
federal-state effort to safeg'33^ 
the health and well-being of a, 
the nation’s children. Feder 
funds are apportioned to 
States to be used for reimb1^

of tt,e 
ha36

ing the schools for part
__ 0__ v cost of the food they pure

Progressive Slovene Women No. 3 from local suppliers. These f^
and Ladies Auxiliary, who took U*es^ence at 27631 Fullerwood Dr. 

be Carolyn Budan, Dolores rare of all the food preparation Seday, Theresa (nee Just) Mo- 
Mihelich, Eileen Ivancic, Jo Mary j v/ith Mrs. Kobal and Mrs. Lokar in ther of MaiY Horak> Jennie Seday,
Hochdorfer, June 
Kenik, Frank Bradach 
Perencevic.

Husband of

must be matched from sour ^ 
within the state, at the ba3 

________________  aid«1'

lar.
C&MS buys some foods

Price, Eddie charge. They are always prepared Ujmma Seday, Rose Vura, Anton ra^e ^ ^ eacy1 Feder£
h and John to volunteer their good services. J Seday, Ann Butts, sister of John > ^

1 Klub Društev was a big help taking Just- ^es- 709 E. 157 St.
If you are a lover of good music. 1 care of the refreshments with Lou I Srebot, A''i u

you will not miss ' __ ___ ____.................................
to attend this performance at the of Directors pitched in, especially IEdward J- (Toni) Simiftons, bro-' ® ccbnnlc fakin? part 1,1
Slovenian Auditorium, 6417 St. Secretary A1 Sajevic and Treasurer ther of JosePh- Andrew (Slovenia), bution to schools taking p , 
Clair Ave. Reserved seat tickets at Bill Frank. Residence at 19150 Renwood Ave.
£2.00 and $1.50 may be purchased You see. the real nurnose of the I Trost> Joseph — Father of Mary. , - - You see, the real purpose of the . ,
from members of the Glusbenn United Cultural Society is to join Dacar, Joseph, Albert, Josephine

UUUUn LU ijUIlUUUb IctlWllg

the program. And foods 
ed by the Departmen

sufFrank. Residence at 412 j surplus removal and price
port operations also are mMatica or at JoAnn’s Confectionery all the groups that meet .at the | Kapla,

m the SND building. (Slovenian Home, because we have Douglas Blvd. j pui i. ujjca anv/uo .ejg
Publicity Committee j mutual interests and a mutual home I Urbanic, John Husband of An- _ available to the schools. 1 .

of foods are offered, too, to otylCc

! mutual interests and a mutual home 
for our rehearsals. It is only natural t°nctte (nee Rossman), father

Kinshasa, Kathmandu, Budapest, 
and Bombay are only a few of the 
exotic cities which can be home to 
you for two years if you are a mem
ber of the Foreign Service Staff 
Corps. U.S. Department of State 
recruiters will be in Cleveland from 
November 6 through Nov. 9 to ex- 
olair. the advantages of a Foreign 
Service career. They are searching 
for secretaries with shorthand ex-

schools that have a food serFflfeM®'?! tbat we will become stronger uni- Jardce> brother of Ernest Stanovic,
rWeHgjH WClVSye r0S8I!0ia§ ted_ A11 financial benefits derived half-brother of Louis, Frances, Ma-

from our united concerts go toward U'lda. Residence at 1114 Villaview are not taking part IP
improving the Hall and fulfilling Rd- _ „ , , National School Lunch Pr0£ra/L’
the needs of the cultural groups Vogng, Peter P. Husband of r^Ti/rc olsn helU
simultaneously. The new sound sys- Josephine (nee Selan), _ father of In this way, C&MS als0 .
tern, the convex mirror which per- Kathleen Semancik (Madison), Lilly to create an ever-expa 
mits viewing the stage from the (Michigan), brother of Thomas,
annex, and the attractive announce- |^arF (Slovenia). Former residence 
ment board were all furnished by ‘n Madison, O. Late residence at 
the United Cultural Society. 1^1«

To the public, thank you for I Zabukovec, Mary Ann Mother

market for farm products.

coming and supporting us. I am 0,f Bert, Ray Henry, Stella Rupe,

......
“DRY CLEANING THAT 

SATISFIES”
ALSO DYEING - PRESSING

REPAIRING

Acme Dry Cleaning
672 E. 152 St.

A teen-age kid 
will steal a car 
just for kicks.
Don’t help 
a good boy 
go bad.
Lock your can 
Takeyour 
keys.

perience and communications spe- sure many people were pleasantly Alice Squires, Frances Derov. Resi-
eialists with recent teletype and surprised. The program was cer- dence ^ R-U. 1, Madison, O.
cryptographic experience to work tainly versatile, as the following Zack, Albin ■—■ Husband of Marie
m American embassies and consu- (groups appeared: Circle No. 2 Jun- (nee Michael), father of Allen Louis
lates around the world. Stenograph-1 ior Chorus, Euclid Chapter of Bar- USMC, Anthony Carl, Ftg. 3 USN, 
ers and typists are also needed for bershop Singing, the Herak Tam- John, Mary Zakrajšek, Jennie Za- 
duty m. tne “home .office” in Wash- buritza Orchestra (guests of Naša kraisek. Angela Fazzio. Residence 
ington, D.C. j Zvezda Dramatic Club), Slovan a* 19809 Kewanee Ave.

Foreign Service recruiters are, Men’s Chorus, and Zarja Singing 
seeking vigorous, enthusiastic young ' Society.
oeopie who wish to represent their ’ We hope to see you all again 
countrv overseas and at the same next year.
Lime gain a knowledge of the world, i Cecilia Valencie
They must have a sense of adven- : _____ 0______
ture and a willingness to under- ! DEilYH N07IDES

& Dyeing Do.

Spend Christmas and New Year in Slovenia |
3 WEEK DEPARTURES ON DECEMBER 21 FOR ONLY $33°.(>, jji 
ROUND TRIP FROM NEV/ YORK (Plus $70.00 for land arrang S 
ment). §

trav®^ gCopic, John Sr. — Father of g LJUBLJANA is at your door step in 1968. KOLLANDER
stand and adapt to other ways of
life as well as put in a hard day’s —r~, ........  ~. ...................« at yum uuui BWJt> m i«qo. *— rS

Jennie Zaman, John, grandfather g wj]i fjy y0u there with most modern Jets in less than 8 na 
To qualify as a Foreign Service of Joseph, Jeanette, Jack Zaman, g flying time with care and attention. Think of flying to Ljubi 
r-r-o+cr-,,’ wnmon tj u m v, . as a pleasant and unforgettable experience.secretary’ women must be single John, Barbara, Diane Copic, bro- 

without dependents and American ther of Louis, Andrew. Tavern at 
citizens for at least five years. Com- 840 E. 140 St. Residence at 694 E. 
munications specialists must be 159 St.
American citizens for ten years ! Grdanc, Mike — Father of Mary 
and may be married if they have no Rizzo, brother of Antonia Cesnik, 
dependents other than a wife. All Residence at 1364 E. 53 St. 
applicants must be high school gra- j Gulich, Peter — Husband of Ca- 
duates in excellent health, and able roline (formerly Batich), father of 
to pass qualifying typing and cleri- Maurice, Henry, Adolph, Vida Fink, 
cal tests, as well as a medical and , brother of Olga Bencic. Residence 
background examination. I at 18801 Muskoka Ave.

Interviews will be conducted at I Markič, Angela (nee Burica) — 
the Ohio State Employment Service, j Wife of Frank, mother of Frances 
623 St. Clair Avenue N.E., Cleve-j Schutt (Schutt’s Grocery, Westropp 
land, from November 6 through Ave.), Elsie Kovach, grandmother 
Nov. 9. Hours are 9:00 a.m. to 4:00 of Carole Sadowski, Robert Kovach, 
p.m. Monday through Thursday. No USA.F. Residence at 20570 Lake 
appointment necessary. Telephone: Shore Blvd.
579-7429.

You will get the best service when you use our specially orSarUeI1cl 
departures leaving from New York every Monday from the 
of May until August. Stay from 3 weeks to 4 months.
From Ljubljana discover Europe and beautiful Adriatic Coast in 
Kollander’s special 9 day tours. j2

^ Members of organizations pay only $339.00; children under 
t[ years only $169.50 for round trip from New York-Ljubljana by J 

when traveling in groups of 50 or more passengers.
Kollander Travel specializes in group travel to Ljubljana!
Call or write to us for reservations:

Note our new branch office for the convenience of Slovenia113 ^ 
the Euclid area will be open in December.

Evaporation Rate
Sea water evaporates more slowly

Marolt, John — Husband of Jen-1 ^ 
nie (nee Žnidaršič), father of John

K0LUHDER TRAVEL BUREAU, INC.
6419 St. Clair Avenue New Branch at:

than fresh water. _ . ham Blvd. ^

R., brother of Stanley, Rudolph, 
Albert. Residence at 24300 Effing-

n
Cleveland, Ohio 44103 
Phone: 431-4148

589 East 185th St
Cleveland, Ohio 44119


